

జమీనరైతు

"Zamin Ryot" Nellore.
(A National Kisan Weekly)

సంపాదకుడు:
నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు.

సంపుటం 18

శుక్రవారము : నెల్లూరు : 20-2-42

పంచిత 8

నెల్లూరులో

తిరిగి గలాటా

ఈ 13 ది కివరాతివాడు హిందువుల ఉక్తి వాలకు లైసెన్సుస్థారనే పదంతి పొక్కింది. తిరుగా గలాటాజరిగిన యడల లైసెన్సులుఇవ్వరు అనే ఉద్దేశ్యంతో కావాలి 11 తేది మధ్యాహ్నం రంగనాయకుల పేటలో 3 గ్గురు హిందువులను ముస్లిములు కొట్టడం జరిగింది. దానిలో మల్లీ గలాటా ప్రారంభమైందన్నమాట.

11 తేదిరాత్రి ఒక మహమ్మదీయుని హిందువులు పొడవడం, 12 తేది ఒక మహమ్మదీయుని హిందువులు కొట్టడం, 12 తేదిరాత్రి యిద్దరు హిందువులను మహమ్మదీయులు కత్తితో పొడవడం జరిగింది. ఇవి గతవారం సంగతులు.

ఇక ఈవారంలోనూ 13 తేది మహమ్మదీయుల వాటి పగలు సంకపేటలో షేక్ కాలేజి అను మస్జిద్ మైదానం పొరుగుగా హిందువులు పొడిచివారు. ఈసందర్భంగా బజారులో పటాల వర్షంవేసే యం. రామస్వామిని అరెస్టుచేశారు.

14 తేదిరాత్రి 8 గంటకు సంకపేట ప్రైయినింగు మ్యూలువద్ద షేరురు లక్ష్మీనరసింహంల కెట్టి (పీట్టాలో - అన్న) గారిని మెడపొడ కత్తితో పొడిచిరి. ఈసందర్భంలో సయ్యద్ మొహమ్మద్, షేక్ ఖాదరు అను యిద్దరు మహమ్మదీయులను అరెస్టుచేసిరి.

14 తేది రాత్రి రాజాగారి కాశివద్ద యిరువురు ముస్లిములు రిక్నాలో ఎక్కి అరెస్టువానిని పొడవచేసి రిక్నావాడు కేకవేయడం, ప్రక్కనున్న ఇరువురు రిజిస్ట్రార్ పోలీసులవచ్చి అమహమ్మదీయులను అరెస్టుచేయడం జరిగిందట.

14 తేది నెల్లూరుకు రెండుమైళ్లలో వుండు కొండాయపాలెంలో అబ్దుల్ రిజాక్ పాపాల్ కుప్పను కగులకెట్టిరి. మూడు రు 80 లు స్వం.

18 తేది పగలు 10 గంటకు బాదిరిచాన్సిలులను సజ్జాపంలో కైలకోడుకు తూర్పున వీడి వాటు కొట్టివేసియుండిన జిప్పులు అయితింటిని, పెట్రోలపోకి మహమ్మదీయులు కగులకెట్టిరి యిరుమియ్యా అనే అతనుమాత్రం చిక్కాను. తన్ను దిప్పిజూపరంటు అరెస్టుచేశారు. కర్నాటక కిని రెయిలు మోద విజయం చేసిరి. కిక్కి వంతు కర్నాటక ఈ రంతుమియ్యాక తనుప్పల సమీపంలో అరెస్టుక రా ఘోషిగాడా వుండట.

ఈ 5 మిప్పులు (1) మయ్యారు శివమ్మ (2) ఆనం చెంచమ్మ (3) పుచ్చకాయల రాఘవరెడ్డి, (4) పోతురుఅప్పయ్యరెడ్డి (5) బొమ్మ వెంకటసుబ్బారెడ్డిగార్లని కలావకటి. ఇవి అరెస్టుచేయి. రావణాసురుని కావ్యంమాదిరి ఇంకాకాల్లునే ఉన్నవి. ఈ అన్ని మిప్పుల్లో గడ్డికాక, 5, 6, పుట్ల ధాన్యం వస్తుమైంది. దీనికర్నాటక ఏమీలేదు.

ఇవివరకంటే యిప్పుడు ప్రజలలో కలిగిన చూపుమిటంటే ఎక్కడెలా గలాటాజరిగిందంటే అంగళ్లుమానేసి వెళ్లకుండా ఒక మూల గలాటా జరుగుతున్నా, మరొకమూల వారుబీరు కలసి సంచరిస్తూనే, మామూలుకార్యక్రమం జరుపుకుంటూనే ఉన్నారు. మరొకవిశేష మేమిటంటే సంకపేట పేరురు లక్ష్మీనరసింహాకెట్టిగారిని పొడిచినకేసులో మహమ్మదీయులే పొడిచినవారికేర్లను చెప్పి పట్టియిచ్చారు. ఇట్టే హిందువుల్లోగూడా అలాంటి పరిస్థితులు రాగలవు. అప్పుడు ఈలాంటి దుండగాలు జరక్కొంటానిల్చిపోకవి.

అక్కిపాంటు నూపరంటు రాకనక గారు స్వతంత్రా ఎప్పుటికప్పుడు క్రద్దగా చునేవున్నవారు దుండగిండ్రకు కొంతభయం ఉంది.

కేసులు - శిక్షలు

కొండ్లపూడి అసోసియేటెడ్ గారు మాజీకలెక్టరు కరంతుల్లాగారివారి కెట్టివ పిట్టక మద్రాసు సిటి సివిల్ కోర్టులో 18 తేది విచారణకు రావడింది. ఇరువక్షవాణాలు జరిగినవి. తిరుగా మాన్సి 18 కి వాయుదా.

బక్కెద్దుల కాజీ, రోయ్యమిసాల మారవోలు నుబ్బరామయ్య ఈయరువురు అయ్యాగారలు మియ్యాగారలు కలసి రాడివారిబిద్దిలో రాత్రిపూట టూటిచేస్తుండగా అరెస్టుచేసిన కేసువిచారించబడి 18 తేది బక్కెద్దుల ఖానుకు 1 సంవత్సరం, రోయ్యమిసాల నుబ్బరామయ్యకు 6 మాసాలు ప్రైవేట్ డిప్టికలెక్టరుగాను కిక్షవిధించారు.

స్పెషల్ మేజిస్ట్రేటును కెంతుమా సాయిమాత్రం ప్రభుత్వం నియమించింది. ఆ సమితి తిరిపోయింది. ప్రైవేట్ ర్యు లేకపోయినా కెట్టికలెక్టరు

అవీ - ఇవీ

సింగపూరుకు కొత్త పేరు: అత్త గారంటికి పోయినకొత్త పేర్లొక్కాను దుపేరు మార్చినట్లు జపానుచేతుంటే పోతుండ గనే సింగపూరు పేరు మార్చబడింది. కొత్త పేరు "పాపాల్" అంటే జపాన భాషలో "పక్షి" అని అర్థం. ప్రకాశమానదను కండ్రి" అని అర్థం. ఈవారాపి జపాన అతిధి కేంద్రమాతాడో కాడో కొన్నాళ్లు మందికర్నాటకన్నా మార్పు కోరూడదా? "ఆరగారికి బుద్ధిమట్టు" అన్న పామెక పునాచోరుందా?

వారు కేసులు విచారించుటకు ఆమతినిచ్చావంటాడు. కలెక్టరు ఆమతిచ్చుటకు అధికారంలేదు కావున కేసులు విచారించకూడదనే పక్షి యింకా బల్లగుద్ది చెబుతున్నాడు.

తిరుగా ఉత్సవాలు

మా ప్రతినిధి 17 తేదివ కల్లామేకస్టీటువా రిని దర్శించి సంభాషించిన వివరం:

ప్రశ్న: ప్రీట్టిరి రిపోర్టు ఆనంతరం హిందువుల ఉత్సవాల విషయంలో ఏమనుకున్నాడు?

జవాబు: 26 తేదివ సక ఉత్సవం ఉంటుంది. అది మసీదులమీదుగా పాఠ్యేదికాదు కానికీ లైసెన్సుకు నావద్దకు అప్పిలేవకా విస్పృకున్నది.

ప్రశ్న: మసీదులమందు (డిక్రీ ప్రకారం) మేకకా శములలో ఉత్సవంజరిపే విషయములో యేమనుకున్నాడు?

జవాబు: యేవరైనా ఉత్సవాలకు అప్పిలేవకాలు పెట్టుకంటే వానిని జరపడానికి కేసు సిద్ధముగా నున్నాను. ఆ విషయం హిందూ సిద్ధివారికిగూడా కేసు తెలియలేకాను

గుర్తుకెలిపే చిత్తలు: ఇప్పుడు కాంటన్మెంట్ కాలెజీ ఏనుసి ఎక్కడ "శ్రావణ" గుంటకో ఉద్యమస్వంబుకో ఎప్పుడో ఎక్కడో ఎవ్వడెను" అన్నట్లు రాత కలగవచ్చు. కాబట్టి ఆవ్యక్తి యొక్క వివరం తెలుసుకోవడానికి ప్రభుత్వం ఒక యొక్క పదింది. ఇందుకుగా ప్రభుత్వం 150 లక్షల లావావురికల రాయలచేస్తున్నాడు. ఒక లక్ష క్రయం 0.1.0. దానిమీద పదసంవంతు మరాన్ని తెలిపే ఒక అక్షరముమాత్రం ఉంటుంది. లిక్కలు మనకు అమ్మేటప్పుడు ఆ లిక్కలమీది సంబంధము మనవిలాసము వగరాలు వ్రాసుకొంటారు. ఆ వివరాలు మన వద్ద ఒక కాపీ, అమ్మేవారివద్ద ఒక కాపీ, కింద సందర్శనకాఖవారివద్ద ఒక కాపీ ఉంటుంది. ఆ లిక్క మనము మెడలో కట్టుకోవరక. ఏదైనా యుద్ధసమాదంలో చనిపోయినప్పుడు ఆ వ్యక్తి మెడలోనున్న లిక్కయొక్క సంబంధముట్టి ఆ వ్యక్తి యొక్క పేరు వగరాలు తెలుసుకోవడానికి వారి బంధువరమునకు తెలుపడానికి కిలుంటుంది. ఇదివరకు కాంగ్రెసువారు తెలుపవలసినప్పుడు మెడలో లిక్కలుండేవి. ఇప్పుడో రాజధక్తుకుగూడా ఈ లిక్కలు అంటుకుంటున్నవి. కాలమహిమ!!

శరల్ బోసుకు వెయ్యి:

యేనుగ చచ్చివా వెయ్యిరూపాయలు, బతికి వా వెయ్యిరూపాయలన్నట్లు, పెద్దవారు ఇంట్లో ఉన్నా, కెల్లాఉన్నా పదమామేమీ తోలి లోకే పస్తుంది. నువ్వునా బాలుగారి అన్న కలక కాలును తిరుమనావల్లి కెల్లా డిటెక్టుగా ఉంచి వారి అలనెప్పు నెలకు వెయ్యిరూపాయలు యివ్వడానికి ప్రభుత్వపు ఖజానా కట్టకొన్నది.

జం క్రమేక్:

మన దేశంలో ఇంగ్లీషురావంటే కేంద్ర అధికారం. అందులోను ఆంధ్రులకు. అంతపెద్ద నైకా లాతీయవీరయోధుడు జంగ శేషకాళిక్ యింగ్లీషు రాదు. అయిన నైకాళావలో మాట్లాడితే భార్య ఇంగ్లీషు కిరుమాచేస్తుంది దురాపి లక్ష్మీన్నమాదిరి. అసలు ఆరేవియా రాజాన ఏ చక్రవర్తిరాదినే సంగతి మోక తెలుసో, తెలియదో? సమర్థక, అభ్యుత్తముం దాని గాని చదువులు, డిగ్రీలు ఎందుకువారి సువి?

"జమీనరైతు"కు ఆశీస్సులు

(శెంగునూరునుండి)

ఇయం "జమీనరైతు" మహాభిదాన సత్సత్రికా లోకహితే నియుక్తా అపంద్రతారం ధరణి తలేస్మికా దేశాభివృద్ధిం కురుతాత్ విశాలాం॥

శ్రీనాథ స్వయంవ్యూహ, ఆయుర్వేదవర్మం
డి. యశ. నారాయణపండిత్,
అధ్యక్షులు
శ్రీరామ విద్యాపీఠం, శెంగునూరు.

12-వ ఆంధ్రాయుర్వేద పరిషత్తు

ఈ 17, 18 రులలో వైవాదయందు పరిగిన ఆంధ్రాయుర్వేదపరిషత్తుకు ఆధ్యక్షత వహించిన శ్రీమన్ ఆయుర్వేద భాషణ, యేటూరు శ్రీనివాసాచార్యులవారి ఆధ్యక్షాధిభాషణమునుండి:-

రిస్కిక్ కాన్వెయిన్ మొదలగువాడు యుగములు మానవల్లా వాభివృద్ధి కారణములనియు సర్వవిద్యలు, కళలు శాస్త్రములు పరిశోధనీయములై శ్రోత్రశ్రోత్ర వింతలను జనింపజేయుటకుహాడ హేతువులగువనియు చెప్పియున్నాడు. యుగ ప్రారంభమున కెన్నియో సంవత్సరములనుండియు యుగోపయుగములగు వివిధ పరికరములు నిర్ణయము గాల్పించినవి. వైదులకు గోచరముకాని శ్రోత్ర పా

మగులను నిర్ణయ చేయవలెనను భావము శాస్త్రజ్ఞులకుండయిం చెను. పరిశోధనములనుల పరిచయలగు విమానములు, రాంబులు, ప్యారెమ్యూలు, ట్రాంకులు, వావలు, సెల్ మేరెములు, వివాద వావలు మొదలగు నిర్మాణపరికరములను నిర్ణయ చేయించి దీయుద్ధమే. యుద్ధమునుమలను తలచిన వాటినుండి ప్రభువంతులు నవయోగపడు వట్టి శిథిలయో యుక్తములను యుద్ధవిద్యయన చార్యావతులను ఆశ్రయకాలమున దీయు యుక్తముగాను సృజించినదీయుద్ధమే. యుద్ధములను ప్లాంకెనములనుండి మైద్యమునకు వాశావరగా జలవరగా సలావరగామలచే జనింపు వ్యాధులను ఆస్త్రములచే కలుగు వేతములను జైవధములను శస్త్రవికీర్షణను ప్రయోగించవలెనని దీయుద్ధమే. విదేశవస్తువులు మందుల రావట్లను ఇండియాలోని మాకీకలను "బహారు మెడికల్" అను పేరున ఆంగ్లవైద్య నిపుంతువులలో చేర్చిం

చినట్టి యుద్ధమే... ఆంధ్రరాష్ట్రమున సర్వాంగ విద్యయను ఆయుర్వేద కళాకాలను ఆనుకాలయ మను జైవధ కన్యకారమును వజ్రస్పృహకర్తవ మను తెలకొట్టి ప్రతి ముఖ్య వట్టునులగును లోని వనసులలో వచో వికీర్షణలయనులను ఆగోగ్యభవనములను నిర్మించుటకు మందు ప్రయత్నించవలెను. మన వైద్యము పాశ్చాత్యము కంటె సంఘములకు కాపాడవలయునని ప్రాచీన చికిత్సా విధానములను తద్భావారావి సేవములను వ్యయముగ వైద్యులు కోగులకొనగా వారికి ఆల వాటుచదువకులలేవీ వారీవారి గృహములనుండు వారు వ్యయముగ వైద్యులొనవకులు చేసినపు డే ముఖ్యకాలమున వచ్చిన ఆధునిక విజ్ఞానాంధకార వ్యాపారము ననుంచి ప్రాచీనాధార విజ్ఞానము వ్యాపించును... నవ రాష్ట్రమునందు సర్వాంగముంది మన ఆయుర్వేద కళాకాలను

ప్రాచీనవిజ్ఞానము మన వైద్యులకు "శాస్త్రం లోకానికి ప్రకాశావార్తం దర్శనం బుద్ధిరాశ్రికాః శాఖ్యం కేవల్యమేకాఖ్యం లికిర్షనాన రాధ్యుతి" అను కీర్తి కలుగును... ఆయుర్వేదము నందు ప్రవేశములేనివారు (ఆయుర్వేదమును) పరి కీర్తించుటెట్లు? కాబట్టి ఆయుర్వేద వైద్యులకు తెలివ జీవించుటగా వైద్యకాలము వారీ కనిశి చేయువట్లు మనసంఘము గవర్న మెంటుకు తెలు ప్రకొవలెను. లేక ప్రతి కల్పాయందును కల్పా ద్వారా ఆధునికలోనుండు గవర్న మెంటుచోక్తి లులులో ఒక ఆయుర్వేద వైద్యకాలము స్థాపించి అచ్చుట ఆయుర్వేద వైద్యులు గౌరవ వైద్యులుగా గాని, గౌరవ వేతనమువిధగాని, ఉచిత వేత నము ప్రయ్యోగిగాని పనిచేయువట్లు గవర్న మెంటువారిచే అంగీకరింపజేయవలయును.

అపూర్వ నటి నటు సమైక్యసమము...

వెండితెరకు... వెన్నెల శోభలు

కాంచనమాల పుష్పవల్లి

జాలందారు

జెమిని
సంస్కార శోభితమైన చిత్ర రాజము....

దర్శకుడు: సి. పుల్లయ్య

☆ జెమిని స్టూడియోలో తీయారు

డాక్టర్ గాంధీరాజును డ్యారాపు బలిశివల్లి అన్నకాంతకవి... బందా కనక లింగేశ్వరాపు... మాస్టర్ వాణి. రేలింగి వెంకటాచార్యులు... అంకాసప్రసాద్. అద్వైతనారాయణరావు కమలా బాయికోచ్చీస్. బల్లారి లలిత కమలా కుమారి. ఇంకా అనేకులు.

N. B. Exhibitors in Andhra Districts, Ceded Districts and Nizam's Dominions will please correspond with our Sub-Distributors, CHAMRIA TALKIE DISTRIBUTORS, Madras, Bezwada and Secunderabad.

పల్లెటూళ్లు

కానలి విషయాలు

14 తేదీ సాయంత్రం ప్రకాశం మంత్రి ఉపన్యసించాడు. యజ్ఞస్థానాన్ని పూజించి, రాష్ట్రానికి శాంతిని గూర్చి, నిర్మాణ కార్యక్రమాన్ని గూర్చి చక్కగా విప్లవీకరించారు.

జిల్లా బోర్డువారి సాయ్యర్ యెలీ మెంటరీ పాఠశాల కిరీటభవన ఏలూరు 18 తేదీ సాగింది. హైదరాబాద్ నవాబ్ మ విశ్వర్యంలో తలవన్నె కన్యకాపరిశేషం ను 2000 లకు తనకు కావాలన్నది. అంతకక్కువకు నేనివ్వనవ్వదు ప్రేసి డెంటు. యాలం నిల్వపొయింది. దేవీ! నీకూ నూదా కోమటి పితకలాట మెండును? బోర్డుది నూదా ప్రబల దక్షిణం! తగ్గించి యివ్వమనడ మేటివ్యాయం? అంత పెద్ద స్థలము, బిల్డింగు, వాలుగ వే న్నా చేయదా? బోర్డు గారూ! తక్కువకు ఆ మొద్దునుమా! — నేనుగదా!

గండవరం నాగన్నరం

నెల్లూరం పార్లమెంటు వచ్చింది. జిల్లాలో సరిగమ పదినిసలు ప్రారంభించిన స్వదేశీ మంగళ్లం కాగూడా వచ్చారు. ఆహా! ఏమిపాడినా పాడింది ఆ నాగన్నరం!!

గూడూరు సంగతులు

గాంధీజయంతి	
వమానైన విరాళాలు	రూ. 248.13. 0
జయంతి ఖర్చులు	120. 3.11
కాంగ్రెసు పాకీలు, పుస్తకాల యను పాకీలు చెల్లించినది.	48. 0. 0
స్వాతంత్ర్యదినోత్సవ ఖర్చులు	8. 0. 0
మొత్తం రూ. 248.13. 0, 178. 3.11	

నిల్వ	72. 9. 1
ఈ మొత్తంలో యి.వి. రంగా రామయ్యల వద్ద వుండేది.	56.15. 4
గుడ్డటి, వీరసుబ్రహ్మణ్యం గారి వద్ద వుండేది.	15. 9. 8

కట్టు రూ.	72. 9. 1, 72. 9. 1
నిల్వ

జయంతి ఖర్చుల వివరం	
ఆర్ట్స్, ఆలంకరణ, బొద్దున గౌరవ	8. 9. 8
చారిత్రాత్మక పాఠశాల 28 కి	5. 8. 0
ఆహార, పోషక	12.11. 8
నాయకుల పిలుపులకు, వారి ప్రయాణ ఖర్చులు	41.13. 3
పుస్తకాలు వగైరా	8.14. 0
రైటు 8 కి	7.12. 0
ట్రాంట్లాం, మేజిస్ట్రేట్లకు	8.10. 0
ఆహార దానములకు ప్రైవేటులు	17. 7. 0
వాలంటరీ ఫోటో	4.8. 0
నూదంబండ్లు, కూరల వగైరా	3.6. 8
మొత్తం	120. 3.11

— గుడ్డటి వీరన సుబ్రహ్మణ్యం.

విద్యార్థి వేతనాలు

శ్రీ వెల్లూరు వెంకటకృష్ణారెడ్డిగారు వందల సంఖ్య వమాలకాకముందే తనలోనివండి విద్యార్థి వేతనాలు పూర్తిగా యిచ్చివేసి వేద పిల్లల కాదునన్నాడంటే!

ఎ. రె. క్ష. క.

పంచాయతీ బోర్డులో కార్యపక్ష రెండుస్థానాలకు ఎ. రె. క్ష. క. మార్చి 10 తేదీ జరుగుతుంది. 10 వ వార్డు మహమ్మదీయ సీటుకు మస్లిం లీగు వ మో స నెల్లూరుకు దప్పగిరి సాహెబ్ గారున్నా. స్వకం త్రీ వాదిగా వైఫూ రహమాన్ గారున్నా. 8 వ వార్డుకు శేఖరుపార్టీ తరపున గుట్టు గురవయ్య యున్నా. స్వంతపార్టీ గా ఆవ పార్టీ తరపున యున్నా పోటీ చేస్తున్నాడు.

ఈ యిరువురి మీదనే బోర్డు భారం ఆధారపడివుంది. ఎటు మొగ్గుకుంటో? — డి. వి.

బి.ట్రాగుంట తిరునాళ్లు

పెరియనాళ్లు 25 తేదీ నుండి యధావధిగా రమేజును. (28 తేదీ గడుదినేను.) — ట్రాస్టీలు.

కొమరిక కన్వెంట్ గుల జ్ఞాపకం

ఎంత ఘోరం! ఎంత ఘోరం!! గతవర్షం కరణం తాలూకా 18 పుట్టణావ్యయ ముఖ్యమంత్రి గొండు తగులబెట్టారు. ద్వితీయవిఘ్నం కూడవని కాబోలు ఈ సంవత్సరంనూడా 8 పుట్టణావ్యయ ముఖ్యమంత్రి తగులబెట్టారు. బర్తినవారి కుటుంబం, మాదిగలు తప్పక క్లిష్టం దయనచ్చి ఆశ్వాసు. వాలుగైదుపుట్ట. బోర్డుగా పనికిరాకుండా

పోయినది. పోన్నయగు వీరభద్రారెడ్డిగారు ఈ కేసు పోయినా వారి మరణం వారు అతిక్రమంగా ఉంటే కారు. పార్టీలు చాలామట్టుకు వర్తకపోయిన ఈ రివాల్వూ యాలంబిఘోరం జరిగడం ఆశ్చర్య యము.

కరణం, బోర్డులో నిజం చెప్పాలనే పిల్చిపూ పాతే యంత ఘోరాన్ని చేస్తున్నారా? దీని ప్రోత్సహకులను మాత్రం పోలీసు, వారశిల్పకుం డే గత్యంతరంలేదు.

నాయుడు పేట బోర్డు

బోయలకు నిన్నుకుం:— గత ప్రెసిడెంటు ఎన్నికల్లో అంత చిచ్చు దాటవల్ల బోర్డు రద్దు అయింది. దాని ప్రతిఫలం అనుభవించాము. గాన, యింకైనా ఆటిగతి బట్టకుండా నిమ్మకొత్త బుద్ధిలో సేవ చేయువ్యక్తిని ఎన్నుకొనుట మంచిది.

స్వేచ్ఛలు ఆపినారు, కానిటరీ ఇన్ స్పెక్టర్ల గార్లకు:—

గమ వాయంలో ఆక్రమణలు, బోమలు, యెరుపురిబులు, మురికినీరు, కిర కిరమని ప్రబా రోగ్యానికి, ప్రజాశాంతికి భంగకరమైన బమ్మ స్టాండు లేకుండా చేయవలసిన నామనిమి.

— కె.టి.పల్లి కోటయ్య.

ఆరేండ్ల బాలికకు ఆరోగ్య వంతమైన మగబిడ్డ.

పెరువయిన ఆంధ్ర దేశంలో లీనా మేడివా అను 8 ఏండ్ల బాలికకు మగబిడ్డ జన్మించి వాడు. 8 ఏండ్లకే యీ పిల్లకు ఆవయవములన్నీ వికసింపించి గర్భవతి అని ఎవరూ అనుకోలేదు. తుది కొక డాక్టరు తెలిసికొనెను. 1938 మే లో యీమె 35 డాక్టర్ల యెదుట ప్రసవించింది. కనుక కూకం 5 క్క పోనులుండెంది. లీనా 8 ఏండ్ల బిడ్డల లాగున బొమ్మలలో ఆడుకు టూవుంది. ఆమె కోడుకు పేరు ఆరేండ్లకోడ్రో. ఆశువుకూడా ఆరోగ్యం గా వున్నాడు.

మ ను సు లో స్తో ద్యా లు

[ధరణికోట శ్రీరాం]

<p style="text-align: center;">1</p> <p>అద్దూ</p> <p>సాధ్యులేక</p> <p>ఆడే</p> <p>యెన్నెల్లాన</p> <p>తగుకు బొమ్మవు నీవు</p> <p>కలిసిపోయిన యేక</p> <p>నూసిన్నాటి సోకు</p> <p>నెయ్యెసి కదిపిందిలే</p> <p>మనసులో ఆనాడే</p> <p>సోద్యాలు పుట్టాయిలే!</p>	<p style="text-align: center;">2</p> <p>మేటి</p> <p>లాకల్లాడ</p> <p>పాటలు</p> <p>పాదా మగిసి</p> <p>కరి యేరై నీవు</p> <p>కలిసి పారుతుంటే</p> <p>నూసిన్నాటి సోకు</p> <p>నెయ్యెసి కదిపిందిలే</p> <p>మనసులో ఆనాడే</p> <p>సోద్యాలు పుట్టాయిలే!</p>
<p style="text-align: center;">3</p> <p>ఎగిసి</p> <p>కలిసిపో</p> <p>ఎరిక</p> <p>మక్కల్లాన</p> <p>యెలుకుకు గుప్పేయేక</p> <p>సల్లగ యెరిసిన్నీస్తు</p> <p>నూసిన్నాటి సోకు</p> <p>నెయ్యెసి కదిపిందిలే</p> <p>మనసులో ఆనాడే</p> <p>సోద్యాలు పుట్టాయిలే!</p>	<p style="text-align: center;">2</p> <p>మేటి</p> <p>లాకల్లాడ</p> <p>పాటలు</p> <p>పాదా మగిసి</p> <p>కరి యేరై నీవు</p> <p>కలిసి పారుతుంటే</p> <p>నూసిన్నాటి సోకు</p> <p>నెయ్యెసి కదిపిందిలే</p> <p>మనసులో ఆనాడే</p> <p>సోద్యాలు పుట్టాయిలే!</p>

కవిగిరితాలూకా

మొగ్గులూరు పంచాయతీకోర్టులో

C. S. No 57/41 + 1/42

కోరటి అల్లూయ్య ... వారి.

ఆదోలీయి సురవయ్య ... ప్రతివాది.

వారి ప్రతివాది వేసి ప్రాంతంబోట్ల తాలూకా రాజీంకు, యాకోర్టులో వై దావాల చేసియున్నాడు. ప్రతివాదికి పనులు లాభ అయ్యిందనండ్లు 7-3-42 లేని కనివారం వాయికా చేయబడియన్నది గమక ప్రతివాదికి ఆక్షేపణలు వున్నాయన వాయిదాకోలా ఉదయం 11 గంటలకు యాకోర్టుకు వాపరై తెలుపుకోవలసివది. తనవంట ప్రతివాది తగోకుమండు కోర్టు వారు విమర్శించి తీర్మానించబడును.


మొగ్గులూరు } ఆర్. ఆదినారాయణయ్య,

9.2.42 } ప్రెసిడింటు.

డాక్టర్ సి. ఎ. కె. చార్య

పల్నె స్పెషలిస్టు

బృందావనం, నెల్లూరు.



అంధ్రదేశమునందు నాడిన పోషించి, సాధ్య సాధ్యముల నిర్మయించుటయందు ఆగ్రగణ్యులు, దీర్ఘ వాక్య విశిష్టయందు నిపుణులు.

కన్యకోటనకా ఫీజు రూ. 1-0-0

ట్రవన్లో ఇంటికి వచ్చుటకు 2-0-0

గురువారం సాయంత్రం నుంచి, ఆదివారం సాయంత్రం వరకు నెల్లూరులో నుందురు.

నమ్మకమయిన నగలవర్తకులు గుండాల పేరారెడ్డి

చిన్నబూరు - నెల్లూరు.

మీకు కావలసిన నగలు విద్దులుగా తయారు చేయబడి యున్నవి. తేలిచి ఆర్జయిస్తే వంటకే చేసి యివ్వబడును.

నిత్యనాధనేత్రంజనం

కంటిపొరలు, నుక్కలు, దుర్మాంసము మొదలగు ననుస్త కంటివ్యాధులను ఆనకెంక లేకయే ఆరి క్షరలో కుదుర్చును. వల 15 గ్రా. సీ. 1-0-0. ముందుగా పంపువారికి పోస్టేజీ ఉచితము. విశ్వనాథ ఆయుర్వేద వైద్యశాల, ఒంగోలు.

పక్షవాతమునకు-

ఎంతకొలంనుంచి ఉన్నా సరే! ఎంత తీవ్రంగా ఉండినా సరే! కాళ్లుచేతులు కీటించిపోయినా సరే! ఈమంది వాడిన అమోఘంగా పని చేయును. పక్షవాత రోగులు వెంటనే యీమందును ఉపయోగించి ఈకృత వ్యాధినుండి విముక్తులుగండి.

వారం మందు 5-0-0

డాక్టరు బొమ్మాకేశవులు, (పక్షవాత స్పెషలిస్టు) సంతకేట - నెల్లూరు.

యస్. కె. వేలు & సన్సు

(గడియారాలు - కంటిఆర్థాలు)

ఎలక్ట్రీక్ క్లాక్సు, గోడగడియారాలు, చేతిగడియారాలు, కేబిల్ వూన్ ఉంచుకునే ముప్పును అన్నికణముల గడియారాలు, కంటి ఆర్థములు ప్రేములు అన్ని మావద్ద వుండును.

యస్. కె. వేలు ఆంధ్ర సన్సు, ట్రాంకుర్తిపల్లె - నెల్లూరు

కట్నాలు - కానుకలు:

గోగినేని పిచ్చయ్యచౌదరిగారు
రు 50 లు.

200X8 శ్రీ గోగినేని పిచ్చయ్యగారి స్మరితా
ర్థం వారపుత్రులు వెంకటసుబ్బయ్యగారు
నియమించిన రు 50 లు వెంకటసుబ్బయ్య
గారు పంపించారు. పంపించారు.

*

కూడగుంట బలరామయ్య

మనలోలు, కూడగుంట బలరామయ్యగారి
పుత్రులు శ్రీ వెంకటసుబ్బయ్యగారిని, తిరు
వోలు చక్కావరాజుగారిచ్చి 18 తేదీ బరి
తేదీ వారసులైన "వెంకటరాజు"కు
బలరామయ్యగారిచ్చిన కట్నం రు 50 లు
కట్టినట్టి ప్రమాదం. పంపించారు.

—వ్రాసినవారు.

జమీనరైతు

20-2-1942

సింగపూరు అనంతరం

భయపడలేక బరిగింది. ఫసిఫిక్-మహా
సముద్రములో బలదుర్గమును పట్టుకున్న
సింగపూరు, యిండియాకు తూర్పు
రక్షణరేఖ అనిపించుకున్న నౌకా
శ్రయము, కోట్లకోలాది రూప్యములు
వెచ్చించి, ఏండ్లవర్యంతము సవీనమిలి
టరీ సిద్ధాంతాల సమస్యించి నిర్మోప
బడిన పెట్టినకోట, అర్ధవారంలో
నామ రూపాలు లేకుండా నిర్ధామ
భామమై పోయింది. సింగపూరును
నమ్ముకున్న పరిసరజేవాలన్నిటికీ ఉపద్ర
వం వచ్చింది. దబ్బిదీవీచాలు, ఆస్తి
లియా ఖండము శూన్యజలండు అహ
క్షిణి పెండ్లిపనులట్ల. ఆడలు,
కుగలు, పిన్నలు పెద్దలు, యుద్ధానికి
వచ్చిద్దలగు మున్నారు. జయం ప
జయాలను దేవునికి వదిలిపెట్టి పురుష
కార్యంలో లోపంలేకుండా, గెలిస్తే
ఇహలోక ప్రాభవమనీ, మహారాజం
గంలో చనిపోయిన వీరస్వర్గమనీ స్థిర
పరిశ్రమ చేసుకున్నాడు. వీరులకు ఈ
రెండును వాంఛనీయములే.

సింగపూరు పతనానికి పూర్వంవలెనే,
పతనానంతరంకూడా ఫసిఫిక్ విషయం
లో యుద్ధప్రభుత్వం ఆ తురత
కనిపించినట్లు కనబడదు. ఇండియా
బళ్ళాల విషయములు అసలే పట్టి
వట్టలేదు. పార్లమెంటుసభలో
ఇండియాపట్ల కురిపించిన ప్రశ్నలకి
ఫసిఫిక్ సమస్య విషయంగానీ,

చర్చలే కూడదన్నాడు మహామంత్రి.
వానివిగూర్చి ప్రస్తుతంలో ఏలాటి ప్రస్తా
వన రాకూడదన్నాడు, మొండిపట్టు
పట్టికే, లాభంలేదంటాడు. గత్యంతరం
లేదనికాబోలు పభ్యులెవరూ నోక్కి
వలకడం చాలించుకున్నారు.

అట్టిపట్టణాలూ, పత్రికలూ తీవ్రంగా
విమర్శిస్తూ వున్నవి. ప్రామాణ్యసంర
క్షణ మరచి, అయుధసామగ్రి సర్వస్వ
మునూ ఇంగ్లండులో నుంచుకోన్నా
డని బీవర్ బ్రూక్ మంత్రిని నిందిస్తున్నా
రు. రెండేండ్లు ఇండియాసమస్యను
పరిష్కరింపక, ఇవట తయారుగాగల
మందూగుండ్లూ సైన్యాలనుతయారు
చేయక, ప్రబలమైన ముప్పులెచ్చి
పెట్టిరని, మంత్రాంగమును తీవ్రము
గా విమర్శిస్తున్నారు.

ఇంతవరకూ ఏమంటున్నా, ఇప్పుడు
ప్రభుత్వమువారు సింగపూరుపతనానం
తరం ఇండియాకు అపాయం రాగలదని
అంగీకరిస్తున్నారు. ఇండియా సంరక్షణ
మార్గంమాత్రం ఎటుల జరుపనున్నా
రో, పరమ రహస్యంగా వుంది.
ఇండియా సైన్యములు వెళ్లి పోరాడు
చుండు ఇరాక్, ఇరాన్, పరిసరాల
నుండిసహాయం వస్తుండా అంటే అది
యెట్లా సాధ్యపడుతుంది. కాదుంటే
చీనానుండి కొన్ని దళములు బర్మా
లో దిగి సవని తెలుస్తుంది—
చియాంగ్ కేషేక్ సేనాని ఇండియాకు
వచ్చినాడంటే, ఇచటి మిలిటరీ సన్నా
హములు గమనించుటకేనని అనుకో
వచ్చు. ఇండియా గవర్నమెంటు గా
వించు ప్రయత్నాలమీదనేచియాంగ్
భావి సమ్మోళనంకూడా ఆధారపడవలసి
ఉంటుంది. నాలుగేండ్లుగా పోరాడి
అలిసిఉండే చీనావారూ, సింగపూ
రును పోనాడుకున్న ఇండియా ప్రభుత్వ
మువారూ ఏలా ప్రస్తుత పరిస్థితులలో
దేశసంరక్షణభారంనిర్వహించనున్నారో
శాధ్యతనెరుగని మనకు ఎట్లెఱుకవడ
గలదు?

కారుమబ్బులలో నచచటచట మెరుపు
తీవలగుపడునట్లు, చియాంగ్ కేషేక్ భా
రత నాయకులతో రాజకీయ వ్యవహా
రాలు చర్చించడమూ, జవహరిలాల్
4 మాట్లు చియాంగ్ లో మాట్లాడ
డమూ, గాంధీ మహాత్ముడుగూడా
కలకత్తాలో వారినికలిసి దీర్ఘకాలము
చర్చలు జరపడము చూస్తుంటే, కాల
గర్భంలో ఏదో ఉండగలదని ఊహిం
చవచ్చును.
అసలుకు చర్చిల్ మంత్రి వ్యాధయం ఇం
డియాపట్ల మనకు తెలుసు. అమె
కార్యదర్శి అగ్నికీ వాయువువలె సహా



విమర్శకుడు

కేబాల పట్టయ్య.

నోపాలయ్య ప్రోత్సాహం కో పట్టయ్య
ఆంధ్ర వెబ్ కు జమీందారు నీటుకునిచ్చి ఓడి
పోయాడు. అన్ని వెలమవట్టయ్య గెలిచా
డంటే ఆశ్చర్యంగాని, ఓదాడంలే పవాజమే.

దీని పూర్వోక్త రా శేమిటంటే ఆంధ్రవెబ్
కు జమీందార్లకు రెండుసీట్లున్నవి. 1928 లో
రిప్పిలే యంతవరకు కుష్ణనాలకు పోటీలేకుం
డనే చిత్తూరుజిల్లావారు ఆక్రమించు కుంటు
న్నారు. డి. యల్. రామకృష్ణరెడ్డిగా లోక
టరము, రెడ్డివారి వారసినోరెడ్డి రి సంటలు, గతి
పర్యాయము కాళహస్తి జమీందార్లు పానుగంటి
వెంకటరాజునింగారు, వారపుత్రులు వెంకట
శేషచలపతి వామనింగారు సభ్యులుగానున్నా
రు. ఇందులో తండ్రిసీటుకాళివడింది. ఆఫ్ఫానాసికీ
పానుగంటివారి ఆల్లుడు ఆర్. కె. ఆఫ్ఫారాపు
గారున్నా, మన జమీందార్ ఆర్ కేబాల

యశారీగా ఉన్నాడు. సింగపూరు
పతనానికే ద్రవంపని చర్చిల్ వ్యాధ
యము సజమైతే చియాంగు సేనాని
సలహాలకుమాత్రం చెప్పొస్తుతుందా?
మూర్తి భవించిన శ్వేత సామ్రాజ్య
ప్రతిబింబమైన చర్చిల్ మహామంత్రి
యొక్కడ? ప్రాచ్య దేశంలో రంగు
జాతులవారి స్వతంత్ర్యానికి సతాకా
నెత్తిన చియాంగు సలహాలెక్కడ?
అయినను అపెత్తిమయంలోను, క్లిష్ట
సమస్యలలోను, ఆంగ్ల వ్యాధయం
తప్పదోవ త్రొక్కడని మాత్రం
ఆంగ్లచరిత్ర ఘోషిస్తుంది. ఈ సారికి
మాత్రం పోరపడుతుందా!

పెండ్లికట్టు

శ్రీ సిద్ధారెడ్డి వెంకటసుబ్బారెడ్డిగారు
రు 116 లు.

గుండాలమ్మపాశం వాస్తవ్యులకు శ్రీ
సిద్ధారెడ్డి వెంకటసుబ్బారెడ్డిగారి ద్వితీయ
తనయ శా|| వెంకటకృష్ణమలమ్మగారిచ్చి
బొడ్డువారిపాశం, పెళ్లకూరు అడివిరెడ్డి
గారి ద్వితీయపుత్రులు శ్రీ చంద్రశేఖర
రెడ్డి యం. ఏ. డి. యల్. (అడ్వికేటు -
మద్రాసు) గారిచ్చి గుండాలమ్మపాశంలో
కన్యాదాత గృహమున తే 20.2.42 కి ఉచి
యం జరిపిన వివాహవివాహోత్సవసమయమున
కన్యాదాత శ్రీ సిద్ధారెడ్డి వెంకటసుబ్బారెడ్డి
గారు "జమీనరైతు" పత్రికను దీనించి
కానుక గా యిచ్చినది రు 116/- లు.

రెడ్డిగారి కన్యాదాతమునకు సదా కృత
జ్ఞులము. రెడ్డిగారి కుటుంబమునకు, పధా
పదులకు చిరాయు శుభాకాంక్షలు కల భగ
వంతుడు సువాదించుగాక.

వెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు,
—వ్రాసినవారు.

పట్టయ్యగారిన్నూ నిలబడ్డాడు. శ్రీ వెలమ
జమీందారి గెల్చాడు. ఇందులో చిత్రితుమీ
లేదు. చాలాకాగం వెలమలక్ష్మీ. వెలమ జమీం
దారు నిర్మింపబడు వెలమలక్ష్మీ మనకున్నవారే
కావున యీమాటలూడ చిత్తూరువారే గెల్చారు.
అసలు చిత్తూరు ఆంధ్ర యూనివర్సిటీకి వెంబం
ధించినదికాదు. కాకపోయినా చిత్తూరువారే
ఈ రెండుసీట్లు ఆక్రమించుకోవడం ఆకాంక్షం.
ఓట్లు ఆంధ్ర యూనివర్సిటీ యొక్క శ్రేణులు
విచారించేవారు కావడానికి ఇంతకంటే ఎక్కు
వం కావలెనా?

తప్పక గెలపామనే పచ్చకం లేకపోయినా
ధైర్యంగా నిర్మింప పట్టయ్యను మేము ఆభినం
దిస్తున్నాము.

ఇకమాదిట్లవైవా ఓట్ల ఆంధ్ర యూనివర్సిటీ
లో చేరి చిత్తూరువారే ఎన్నుకోక ఇక్కడకు
నూడ చాన్సుయిస్తురని ఆశ్చర్యము.
జిల్లాబోర్డు.

28 తేదీ పగలు 2.50 గంటల వు
ముమీటింగు నూర్లు, 3 గంటల పాధారణ
మీటింగునూర్లు కందుకూరు బోర్డు హెడ్క్వార్టర్లలో
జరుగును. అలందాలో (1) వారాటి కిర్రామిరెడ్డి
(2) తిక్కెళ్లపాటి వాయుడు (3) వాదాలమ్మ
య్య (4) ఆర్. వెంకటకృష్ణచౌదరి (5) శ్రీ
వట్లం సుబ్బయ్యగారు సభ్యత్వమును గోల్పో
యిన విషయము చర్చకు వచ్చును. ఇక తిక్కెళ్ల
వంక ప్రధానమైనవేమీ లేవు.

కొత్త పాశం రోడ్డు: ఆఖండ్ ప్రజ్ఞా దురం
ధుడును ఆభినవచా గ క్షు దు ను (స్వ
కార్యం చేసుకోవటలో) కొల కొత్తపాశం
వాస్తవ్యుడైన శ్రీమాక వెమపోలు వెంక
ట్రామిరెడ్డిగారు ప్రవేశించుట ము కవచికో
కుండా కురికిమీడ కూర్చొని తివ్రామకోర్టును
కార్యోమ్మఖానికి తెచ్చాడు. 24 తేదీ కెండగా
పిలుస్తున్నారూడ. ఇంతవరకు తివ్రామ సాక
ర్యానికి తేసిన కృషిగానే భావిస్తాము. అట్లే ఈ
రోడ్డు ఎదుగుకోర్టులో కలిపేట్లు, రెండకలిపి
నూర్లుక సుపారవండ్ల ఉప్పకాలవరకు పాశ్యేట్లు
చేస్తే అది పెద్దకృషి. ఆప్పుడు ఉన్నకాలవద్దా
రా మున్నందు ఎగుమతులు, దిగుమతులు సాగం
చడానికి ఎక్కువ ఆవకాశం ఉంటుంది. అప్పుడు,
నూదా రెడ్డిగారి తనతండ్రి చేస్తే ఆస్రాంతిములు
రెడ్డిగారికి కృతజ్ఞులై యుంటారు. మే మెన్నుక
ఆభినందిస్తాము.

బుచ్చిసర్కిల్: తిరుగా యీ సర్కిల్
జిల్లాబోర్డు సభ్యత్వ వామినేకాకు 18.17 తే
దులు నిర్ణయించారు. సింగరాయకొండలో
పూటకూలి తిని ఎగ రెట్టివ ప్రముఖులుండే కానొల్ల
పాడు వాస్తవ్యుడైన కారగ్రామబంధువు కక్కా
బలరామిరెడ్డిగారున్నా, మద్రాసులో వ్యవసాయ
లలో మిత్రునికి భోజనంకెట్టింది అది హోట
లని సుత్రునివద్ద పూటకూలిడమ్ములు వెంకటేశ్వరి
పుత్రాకృతులకు నిలయమైన బుచ్చివాస్తవ్యుడు,
యెంకటిపల్లి, తలమనిషి, వాడే కైసరవెంకటెండు
వార్ల యానాదిగానున్నా, వామినేకాకు 20 తేదీ
య. ఒకవంకవారిలోనే ఈ పోటాపోటీలేమరి
తేలియని యంబమ్మలు ప్రశ్నించవచ్చు. కాని
అటుమొగుడు తనువులలో ఆకృతులకు వారడ
—కొరవ కె.చి బోకలో

USE **500 HINDU JADI BEEDIES 500** ALWAYS

కలకత్తా **శ్రీ సాయి బాబా** తిండి టెక్స్టైల్స్ పరిశ్రమ బోర్డు ఆఫ్ సెలెక్షన్ గోల్డ్ బెల్ట్

కలకత్తా **శ్రీ సాయి బాబా** ఐన్ ద స్ట్రీయల్స్ పాత పోస్టాఫీసు రోడ్డు నెల్లూరు

PRO-TRIX-SRI. B. SEETHARAMAMMA
SRI SAI BABA INDUSTRIALS OLD POST OFFICE ROAD. **NELLORE**

నమ్మకమైన నగల మకాణం
 వస్తుకల, గిన్నెగా యిచ్చుట, కొత్త గజాల.
 వీటి ప్రతికూలన అండ్ వీటి
 గుండాల వెంకట సుబ్బారెడ్డి సన్స్
 చిన్నబారు :: నల్లూరు.



డోంగారి
 బాలామృతము
 బలహీనమైన బిడ్డలకు
 పుష్టియున్ను, బలమున్ను
 ఆరోగ్యము నిచ్చును.

7 రూపాయలకు
 కవలు - కావ్యములు - కవలు
 నవలలు - నాటకములు
 ఆస్తిగ్రంథములు ఆధునికములే!
 నమ్మకార్న • త్రిగం • మర్రాన

24
 పక్షవాత నివారణి డిపో.
 మా "భువనేశ్వరి గురికలు" (రిజిస్టర్డ్) పక్షివాతం, రుద్దవాతం, వచ్చు, రిమ్మెర్లనె ర్యులో గ్యాంగ్లీగ కుదుర్చును. కా! కామాక్షియ్యగారి ఫోటో ప్రేమీ నూర్చుగల డోమ ధను మాత్రమే వాడును. యింతకుమించినది ననంచుటలో లేదు.
 కళాశాలకు డోమధనుల వల్ల రూ. 8-0-0 స్వాగించు పోస్టల్ ప్రత్యేకము.
 కాకర్ల వెంకటప్పయ్య, నేటికా వ్యాక్, పక్షివాత స్వేచ్ఛిస్తు 138 కాకర్లచారిధి, నల్లూరు.

నెల్లూరు ముచ్చట్లు
 (4-వ పేజీ కొరవ)

శేదప్పట్లు ఈ యంతాభుగ ప్రయత్న కలహాలలో కూడ అన్యవహులకు వీరవలేదు!
 కాని ఈ గ్రామయ కలహావ్యాధి అన్యవహుడు కలెక్టురూ వున్నది. ఏదో ఉపద్రవం వచ్చినప్పుడు డాక్టరు బల్లయ్య, డాక్టరు శిరప్ప, డాక్టరు తిక్కారం రామయ్యవంటివారు ఒకమాత్రయివ్వడం, అది తాత్కాలికంగా ఉపశమనం కావడం, మళ్లీ వ్యాధి తిరిగివెట్టడం జరుగుతున్నది. కావున నానలహా యేమిటంటే: తిక్కారం రామయ్య లాంటి పెద్దడాక్టరు ఒకవూట యిచ్చిలోనిలబడి ఈవ్యాధియొక్క పూర్వోక్త రాలు విచారించి పట్టుబడ పోయ్యట్లు మందివ్యక్తులే మంచి అనుమదివాలో ఈవ్యాధి ఉపద్రవం తిస్తుంది.
 మరొకమాటగూడా:- పక్కోటలోబంతి పువ్వులమీద సంచరించే తూనిగలు, ఈతోటలోని గులాలీమకరందాన్ని తెగ్రావే కుమ్మెడల నోట చుమ్మబడాలని నిలంతరం ఆధికాపించే యాకోవలలో ఈగులాలీ ఉద్యానవన సందేశు గలో ప్రవర్తులు కాగుడదనీగుడతోటకావరు లను హెచ్చరిస్తున్నాం.
 కాంగ్రెసుమోటింగు

రాఘవాచారిగారు యుగోత్తర మంత్రిపాలెం ధరి స్తారసి (పిచ్చినాసిభాగం మరొకరసి) తెలుస్తున్నది.

రంగడి గరుడవేవ
 పిల్లగుంటలో 28 తేదీ, నెల్లూరులో 1 తేదీ గరుడవేవ.

వావిళ్ల బిల్లు
 వావిళ్ల వెంకటేశ్వరశాస్త్రిగారు నక్షత్రవారం లో బిల్లుగావున్నారు. కొంచెంసెమ్మట. ఆంధ్ర వాగ్మయం పుంజేతరకం వావిళ్లపేరు కాకీరం గదా! త్వరలో ఆశోగ్మకంతుంగుదురుగాక.

పరావర్తి
 క. యక. కేసరి (వేదిక కుట్రాధిపతి) గారి ధర్మవర్తి చనిపోయినట్లు వార్త కలలోం కేసరిగారికి మాయోదాల్చులు.

జమీన్దార్లు కేసు
 మానవప్రభుదావా 14 తేదీ చార్జీచేసిరి. ఫర్ దర్ క్రాసుకు 28 తేదీ క్లాసులో వాయిదా. యల్లయపాలెం వోకీకీకేసు

పై కేసు కూర్చి 18 తేదీన నెల్లూరు జిల్లా సెషన్కోర్టులో విచారించబడనున్నది. మద్దయ్య పక్షప గ్రాంటు వస్తాడంటున్నారు.

హిందూసభకు విరాళం
 ఒంగోలు వైశ్యయంత్రం సంఘంవారు హిం దూ మహాసభాధ్యక్షునికి రూ 116 లు సహకరించిరి.

సూలూరు పేట సభ
 రావణీయసభ 22 వక్యాన్నం జరుగును. రాఘవయ్య, ఎ. సి. రెడ్డి, దుర్గాకాయమ్మ, గోపాలురెడ్డిగారు పట్టురు.

సుమతి
 దేవతలనేవే వ్రంటే, అవి ప్రతికేవ తేవనుల గతాన్ని బరిగా కోరంత తిరిగివచ్చుటగా వ్రం దవు. అయితే హిందూశకంశో ఆర్కవర్ణంలోని వారు కొందరు జీవితాశక్తిలే యీ దేవతలు తప్పి పడుతున్న వస్తువులు. బుద్ధునివంటి ప్రవక్తలు ఆత్మదేవుడూ యీ దేశంలో అన్నింటి యీ మాధుశ్యాపాన్ని ఖండిస్తూ, హిందూ ధర్మముయొక్క శ్రీధన ఉద్ధరించారు.
 అట్టి ప్రవక్తల శ్రేణిలో 'సుమతి' ఒకటి తి. కాగళువారిం, జి. ఆర్. రాత్రిగార్ల డైరెక్టర్లలో జమినీవారి స్టూడియోలో యీ సుమతి కయారగుమావుంది. త్వరలోనే ఆంధ్ర రంగంలోకి వస్తుంది.
 వి. వి. రావు, పరిశీలక ఆధిపతి.

ఆంధ్ర విశ్వకళాపరిషత్తు
 ఆంధ్ర విశ్వకళాపరిషత్తు వైస్ ఛాన్సలర్ సదవికి శ్రీ దేవవాడ రామచంద్రారెడ్డిగారి పోటీచయ్యరని రూఢివార్త.

నెల్లూరు డి.ఐ.ఐ. కోర్టులో
 ఆసలు నెం. 242/39.

- (1) ములుమాడి వెంకటసుబ్బయ్య (2) ఆ ముప్పరామయ్య (3) ఆ రాఘవయ్య (4) వేవ కొమ్మ వీరరాఘవయ్య (5) వర్షుల చంద్రమోళ య్య (6) అమరా ముప్పయ్యరెడ్డి (7) కొండ్ల పూడి నారాయణస్వామిరెడ్డి (8) కలికి పిచ్చి రెడ్డి (9) ఆ ఆదవరెడ్డి (10) చిట్టమూరు రాఘ వరెడ్డి (11) యేటూకూరు మునిరెడ్డి (12) కొండ్ల పూడి రాఘవరెడ్డి (13) దువ్వూరు పేరారెడ్డి (14) ఏనుగ వెంచలరెడ్డి (15) పొన్నలూరు శంకరరెడ్డి (16) కొండా వెంకటరెడ్డి (17) ముల్ల కాలిరెడ్డి (18) ఆ వెంకటరెడ్డి (19) యారం వారిరెడ్డి (20) చప్పరం ముప్పయ్య (21) డిబ్బు గుంట ములయ్య (22) ఆ నరసంహం (23) ఆ శేరయ్య (24) రాడి నరసంహం (25) రామచంద్రయ్య (26) ఆంధ్ర ఆదినారాయణయ్య (27) మన్నేపల్లి లక్ష్మీవర్మయ్య - వామలు.

V B.
 (1) యిందూరు పట్టాభిరామిరెడ్డి (2) మధ్య పతి సర్వసంధర రావు (3) యినుపూరు ముప్పరా మిరెడ్డి (4) మాధవగిరి వెంకటబ్రహ్మచారి (5) ఆ లక్ష్మీవరసింహార్యులు (6) తోత్తుల జయ రామయ్య (7) ములుమాడి వెంకటసుబ్బయ్య (8) ఆ చెంచుముప్పయ్య:- ప్రతివారులు.

శ్రీ వేదగిరి లక్ష్మీవరసింహార్యులవారి మా హిసీ వుత్సవమునకు, రిమెమి ప్రతివారులు కుధి శేఖ పంపులూగునయ్యమ్మా, రాము సదకు పుత్తి వము జమ్మకొను సందర్భంలో ప్రతివాళ్లు ఆటం కము కల్లుచేయకుండులాగునయ్యమ్మా ఇంజక్షన్ ద్వారా పరివారములు యిప్పించమని కోరుమా వాడులు పైవెంబయ్యు దావాచేసి, ములుమాడి గ్రామముల తర్పువ వ్యాజ్యముచేయుటకు పర్మి ఎక్ యిప్పించవలసినదిగా కోరి పిటిషన్ రా టులు చేసుకొని వున్నారు. దానివిషయమై ఆక్షే పంబు గలవారు తే 25-2-42 కిన్ కోర్టువారి యెదుట హాజరై కమ ఆక్షే పంబులు తెలుపు కోవలను.
 నెల్లూరు } ఆర్. వి. గోవిందరావు,
 19.2.42 } వాదులవకీలు.

జిల్లాకాంగ్రెసు సమావేశం 17 తేదీ జరిగింది. నిరయిన్ను, బజాజ్ గారకు పానుభూతి తిర్మా నంచేశారు. జనరల్ బాడీలో శిక్కువుండే 24 మంది ధర్మి కేశారు. నిర్మాణకార్యక్రమం కాకీ రంమీజ తిర్మానించారు యుద్ధోపద్రవ దినాల్లో కాంతినగ ఏర్పాట్లు చేయుటనుగూర్చి తీవ్రంగా ఆలోచించి గోపాలురెడ్డి, ఎ. సి. మల్లారెడ్డి, రాఘవయ్య ముప్పునువార్చి ఒక సంఘముగా కేశారు. వీరు జిల్లాలో సంచరించి కాంతినగముల యేర్పాట్లుచేతురు. ఈ యేర్పాట్లుచేయుటకు గోపాలురెడ్డి, రాఘవయ్య, ఎ. సి. రెడ్డి, వారా యలరావుగారు 21 రి వాయుడుపేటలోను, 22 తేదీ సూలూరు పేటలోను సంచరింతురు.
 28 తేదీ సాయింత్రిం కందుకూరులో నిధి జరుగును. శ్రీ గోపాలురెడ్డిగారు ఉపన్యసించె యు. కాంతినగ ఏర్పాట్లుజరుగును. శ్రీ గోపాలు రెడ్డిగారు కందుకూరు, కనిగిరి, దుర్గి, పొదిలిలో గూడా పునుకల్ వాయుడుగారు ఏర్పరము కార్యక్రమం ప్రకారం సంచరింతురు.
ప్రతాపరుద్రీయం
 యుద్ధోపద్రవ నిమిత్తం నెల్లూరులో మార్చి 7 తేదీ ప్రతాపరుద్రీయ నాటకము, బహార

ఆశ్వము

పి. ఎ. కె. చాళిషి
ఆశ్వమును వ్రాసినది

గొట్టముమీద స్వారిచేయుటచే మంచికాంతి వంతుడును, దృఢకాయుడును, జడరదిప్తి కలవాడునునును. దుర్మానముల బుట్టనిర్వదు. కఫకోగమును పోగొట్టి చమటను పుట్టించును. సంకోచమును చేయును. మనుజులకు కీర్తియును, లక్ష్మీవరమును, ఇచ్చునదియును ఆశ్వమును సులక్షణములు గలదిగ నూచి గ్రహించవలయును. నలుబది యంశములు ముఖునిదిపుగల గొట్టంబు శ్రేష్ఠమయినది. ముప్పుగిదిను లేక ముప్పుగి ఆశ ఆంశుగములు ముఖముకల గొట్టముకూడా నుంచినదియే. ముప్పుగరెండు ఆంశుగముల ముఖము కలది మధ్యమును, ఇరువంశముకంటె, తక్కువ కింశుగములు కలది బహువేలమైనది. శ్రీయః పతి (స్వప్తికర్త) గొట్టములకు ముఖపరమాణును బట్టియే సర్వావయములను కల్పించును. కాన ముఖముకొలతను ముఖ్యముగా గమనించవలయును. శిరస్సు మొదలు పుచ్చుమూలమువరకు కొలచిన, ముఖమునుకంటె మూడురెట్లును మూడంశుగము లధికముగనుండును. మిసములేని ముఖముగలది పానోహరము, గంభీరమును నాశికయును గుంతులమును బొడవును మొదయు, ముఖమును, పొట్టినియను కుక్షీయును, వంకనిలచి యుండు నెవులును కిన్నునుగువేగము చురుకైన బుద్ధియు కలిగి రూపముందు హంస, మేఘములబోలి, లేదా మూడుటను కాన్తిగల దైవదై, గంధమువల్లమై, ఆశీకూగము అతివ్యువృత్తుగాక పోవలయును కలిగినది యుండవలయును. ఎవమి కుడి చేపు ము చేరిన ముదులు రెండువిధములు. తిరుగనని పూర్వార్ధార్ధ భేదము రెండువిధములు దీక్షుమని, ప్రాప్యమనియు, రెండువిధములు. మొగ, అడ, గొట్టములయొక్క రేఖమున యడవ, కుడి భేదమువలన చెప్పబడిన ఫలమును క్రిమముగ నిర్వచించి కుడిని యాడుగుర్రమునకును, మొగగొట్టమునకు యడవను కుభాకుభలములనిర్వచి, ఆనుదుల యొక్క ముఖములు క్రిందన, మీరున అడ్డముగా నుండిన ఫల సేవముకలిగి యుండును. శిరశము, చక్రిము, గడ, పద్మము, తీగ, తోరణము, ధనస్సు, పున్నువాలలలను, ఖడ్గము, మత్స్యము, శ్రీపద్మము, పరి నుదులున్నయెడల కుభమును, ముఖమునుయొప్పును. యింటి యజమానుని, విశ్వకర్మ క్రమని, ప్రతాపకాలునిచేయును. ముఖము వంతును, ముక్కువంతును, కంఠమందును శిరస్సు కను మధ్యభాగమందు నుదులున్న గుర్రము ఉత్తమము. వ్యాధియునును భంజ, శిర, గళముల, పిరుదులయందును, నాభియందును కుక్షీయందును, పూర్వార్ధగములయందును నుదులుండిన మధ్య భాగముందును. ఫలమున రెండునుదులున, కిరమున మూడునుదులును బుట్టినగుర్రము యజమానుని యెల్ల ధ్యంసముచేయును. వెన్నుపూసయందు నొకనుడిగల గుర్రము మూర్ఖాశ్వముందును. యజమానుడు రాజుగానని, ఆసేకగుర్రముల కోపించును. ఘన, కనక, సప్తపుల చేతి తొల నూగు వానిని గా చేయును— ఫలమునం రేగుర్రమునకు మూడునుదులు అడ్డముగాను, ఉత్తరముగా నుండునో యని క్రితాటంబులకలదియై గుర్రముల కృద్ధిబొందించును. ఈ కిద్దముగానే మూడు నుదులు కంఠమందు నను మొగ నుండిన యాగుర్రము రాజ్యహామందున శ్రేష్ఠమైనది యుండును. యే గుర్రముయొక్క గండస్థలమున రెండేసి నుదులుండునో దానిని పోషించుకభువు రాజ్యవృద్ధియు కీర్తియు పొందును. కపాలమందు నుడిగల ఎచ్చుట ముఖులేని గుర్రము యజమానుని, యమప్రాప్తి కలిగించును. కుడి చెక్కెరయెడ నుడిగలది కీచముని సంజ

కలిగి ప్రభువునకు సాఖ్య మొనర్చును. వ్యాధియ వామభాగములయందలి నుడి క్రూరమైనది దన తీయ మొనర్చును. ఎక్షిస్థలములయొక్క రెండుభాగములను నమముగనుండు నుదులు యింద్రాక్షములను చేరుతో ప్రభువుకు రాజ్యవృద్ధి చేయును. కర్ణమూలమున వ్రనమధ్యమున సమముగ రెండావరి ములుండిన యని విజయములను చేరుతో యుద్ధకాలవారు ప్రభువునకు జయము నిచ్చును. భుజపాద్యములందు ఆవర్తి ములుండిన యని పుణ్య లక్షణములను కల్పించును. ముక్కు మధ్యము మూడుకాని, ఒకటికాని నుదులుండిన చక్రవర్తి యను పేరిట వా గుర్రము భూమిని సంపదించుచూ, యజమానికి గీర్తినిసొసగును. కంఠమందు శ్రేష్ఠమును చెక్కి నినుడి బుట్టిన సర్వ ముఖదాయకమగు చింతాపలేయని పిలువబడును. కంఠమునను, ఫలమునను సవ్యముగనుండిన నుదులు శుక్రమును పేరు గలవై వృద్ధిని కీర్తిని గలిగించును. ఆచటనే వక్రగతి కలదియై గమపించిన, దాను బమ్మటకాని, యజమానుని సంపదించుటగాని చేయును. ముఖము పొడవులును తెల్లగ నుండిన పంచకల్యాణియందును. దీనినే వ్యాధియును, భుజపాద్యములు, పుచ్చము తెల్లవైన యష్టమంగలందును. చిత్రవర్ణము పచ్చని, నల్లని కర్ణములు కలది యైనను ఆంశుటను వల్లరంసు కలదియైనను, యా గుర్రము శ్రేష్ఠము. ఆంశులో ఆంశుట తెల్లని వర్ణముకల గుర్రము పవిత్రమయినది. పూర్వముయి వది యగును. నైఋత్యమువంటి నేత్రములుకలది యై యొప్పు గుర్రము జనుమంగళమునబడును. వల్లవాచములు కలిగి ఒకపాదము తెలుపెకను గుర్రము నింద్యము. పదిపై మొంచము తెలుపనువదియు. గాడిదొంతు కలదియును, నింద్యము. తాలువలు, విహారము, పిష్టము, నల్లనే యుండినన, శరీరముతయులన్నిటి తోకమాత్రం తెల్లగనుండినను నిందితము. పాదమున్నతముగ నెత్తియుంచబడిన గమనముకలదియై ముదగజము, ద్వాభ్రము, వాయూరము, హంస తిత్తిరినవీ, పాపురమురీతి గమనమును, ఎద్దు, కోడి వంటి గమనమును కలిగినది శ్రేష్ఠము. గుర్రము బాగుగా మేసి తరచు దీరును ఆపేతించక, బాగుగా నిక్షింపించుండు గుర్రము శ్రేష్ఠము. గుర్రము నునువైన వరము, బలాధికమును, శ్రేష్ఠ గమనమును, తొక్కించేట్లు చేయనిచై, కనులకు ఇంపుకలిగించు రూపముకలదైన, నుదులు దూషితమైనను పూజనీయము. గుర్రము విశేషవహారీచేతను కీలించును. కోగముల నొందును. సహారీశకుండిన మందమై యంకము చెడిపోవును. ఆతిపోవలచే కోగియగును, గాన మితిముగ పోషించవలెను. కిక్కుని నేర్చుకొలది నుగమన, దుర్గమనములు కలిగియుండును. జానువులకందిగు పాదాగ్రమును మాత్రము చలింపుచూ మరీ ఏ యనయవములు చలింపకుండ స్థిరముగ, దిన్ననిశిరము కలవాడై కూర్చుండి త్రామవలె నమముగ బాగులనుబట్టి తగినకాలముల యందాయాలు ప్రసేకములనతి శ్రీక్షముకాకుండ కొరదా రెట్లులచే కీలించవలెను. ఆచిన కక్షము లందన, తోట్రుపడిన పాగ్యములందున, భయపడిన కిష్టాంతములందు, మార్గము తప్పించినదపు నప్పుడు మెడయందు, క్రోధయుక్తమయిన బాహు మధ్యమున, ప్రాంతపిత్తముకలదైన యందరమున మూఢులచే కొట్టండిను నితరస్థానములందున గొట్టకూడదు. గుర్రము ముప్పుకొల్పి సంపత్కీర్తిమును బ్రతుకను. ఎడను పాదములచే భూమిని నున్నయ వరచిన గుర్రము దానియజమానుని నాశన మొనర్చును.

వస్తున్నది!!



1 సం॥ నుంచి ఎదురు జూస్తున్న వాహినీవారి చిత్రరాజం

వస్తున్నది!!!

కుమారీ, నాగయ్య నటించిన

దేవత

వస్తున్నది!!!

దైరక్షర్: బి. యక. రెడ్డి



నెలూరు

వినాయక హోలులో

పాత్రధారులు

నాగయ్య
లింగమూర్తి
నారాయణరావు
సుబ్బారావు
గౌరీవతికాత్రి
రెండుచింతల

కుమారీ
సూర్యకుమారీ
రాజరత్నం
పార్వతీబాయి
శేషమాంబ

మున్నగువారు.



సునాయాస పజిల్లు

రిజిష్టర్డు

రాజమండ్రి.

నెం 7 రు.

ఇండియా-గవర్నమెంటులో నెం 50 క్రింద రిజిస్టర్డు కాబడినది.

అంధ్రప్రదేశ్ సర్కారు ద్వారా ముద్రాపత్రం వలన కచ్చితమైనదిగా ఉంటుంది.

గెలవండి! మొత్తం రు 62,100 లను, చేయండి ప్రయత్నం నేడే !!

1, 2, 3 తరగతులలో గెలవండి:- రు 2,100 లను, కూపన్లను పూరించి !!

ప్రత్యేక బహుమానాలు షరా ప్రకారం రు 60,000 లను, గ్యారంటీగా ఇవ్వబడును.

25-3-1942	తేదీలోగా పాత మొబల్లు రు 80	క్రొత్త మొబల్లు రు 85	చొప్పున పంపుకొనువారికి రు 100	చొప్పున 100 మందికి రు 10,000 లున్నా
"	"	"	"	"
"	"	"	"	"
"	"	"	"	"
25-3-1942	తేదీ వైబడి	"	"	"
"	"	"	"	"
"	"	"	"	"
"	"	"	"	"

గ్యారంటీగా 8-4-42 తేదీ నుండి పంచబడును.

పంపు రునుములో రు 5 లను మొబల్లు పేజీలను మినహాయించబడును. పాత మొబల్లు రు 5 లను పంపవలసివస్తుంది. మీదటి కాపర్లను, రునుమును ప్రత్యేక బహుమానాల కొరకు 25-3-42 తేదీలోగా పంపుకొని రు 80 లను రు 40 లాభమున్ను, రు 30 లను రు 20 లాభమున్ను రు 25 లను రు 10 లు లాభమును పొందుటకు వినియోగించును. మావద్ద మీ చేయవలసిన పాత మొబల్లులను తేలికగా పంపుకొని రు 60 లాభము లాభము గ్యారంటీగా పంపు లాభమును పొందుతున్నాము. 25-3-42 తేదీ వైబడి పంపుకొనువారికి పై చెప్పబడిన లాభములలో ఒక మొబల్లును తెలుసుకోవలెను.

ఈ సంవత్సరం గ్యారంటీ పాత మొబల్లులను 25 మందికి డైరెక్టుగా ఉంటుంది. అందులో కొందరు గవర్నమెంటు ఆఫీసుల్లో, లాభాధికారులు, భూస్వాములు, గొప్ప వ్యాపారస్తులున్నారు. కాబట్టి ఇందు పాల్గొను వారికి పంపుమైన ధయములేదని తెలుసుకోవలెను. డైరెక్టుగా కాగోరువారు రు 50 రునుమును 10 మొబల్లుల పంపుకొని పంపవలెను. ఇంకను 5 కాగోరువారు, కర్నూలు, ఆంధ్ర ప్రదేశ్, బళ్లారి, విశాఖపట్నం, నైజాం జిల్లాలవారు డైరెక్టుగా కాగోరినారు.

ముగింపు తేదీ:- 5-3-42 ఫలితముల తేదీ:- 14-3-42 ఈ బహుమాన మొలను:- 8-4-42 తేదీనుండి పంచబడును.

కూపను 15 రునుము రు 0-8-0, 3 కూపను 0-8-8, 7 కూపను 1-0-0 కి తక్కువ రునుమును పంపుకొనువారికి గ్యారంటీగా ఇవ్వబడును గాని ప్రత్యేక బహుమానాలకు రునుము 60,30,15 చొప్పున పంపుకొనువారికి 80 కూపనే పంపబడును. కాటిని పూరించువారికి గొప్ప ప్రయత్నం కరగరి లెక్కంటికి ఒక్కొక్క ప్రయత్నం చొప్పున గెలుపు బహుమానాల మొత్తం రు 2100 లో ఇవ్వబడును. ఇతరులు ఎన్ని బహుమానాలు గెలుస్తే అన్ని బహుమానాలు ఇవ్వబడును.

(కి సాల్యూనును 8 గ్లూ విద్యార్థులచేత 9-3-42 తేదీన తయారు చేయించబడును.)

ఇందు పాల్గొనువారు ఇందుకు సరాసరి గమనించి ఒప్పుకొని పాల్గొనవలెను. కూపను పూరించవలసిన పనిమందిని.

కి సాల్యూనును పరిపూర్ణకూపను జవాబులకు మొదటి ప్రైజు రు 1000	1	న	మ	3 అక్షరములు (1) శ్రీ శోభారక, కాళివాధుని వాగ్గేర్లు రావుసంతులు గారికి ఎల్లప్పుడూ "ఇది" యుండెడిది.	వామము=మట్టి తెట్టుకును బొట్టు. నాయము=నీటి.								
	2	గ	మ			3 " (2) పిల్లలకు "దీని" యందు మేలుకలుగును.	గేయము=పాట. గేహము=పల్లె.						
	3	శ	మ					4 " (3) "—" యందు గొప్పములలోని కోడల్లకు కొంత స్వాగతమును.	శ్వశురుడు=మామ. శ్వశురులు=అక్కమామలు.				
	4	ర	దు							3 " (4) శ్రీ "యాతని" యందు శ్రేణువులు.	రణండు=కొడుకు. రముడు=నుగళు.		
	5	రా	ము									4 " (5) శ్రీ శోభారక కాళివాధుని వాగ్గేర్లు రావుసంతులు గారు చేసిన శోభనకు విని వంటనే ప్రబలమౌదయము "లిట్టుండును"	రాజితము=పరీక్షాముగ. రామకము=సంతోషముగ.
	6	య	మ										

షరా నిబంధనలు:- (1) పంపే రునుమును చెక్కులద్వారా పంపింపవలెను. (2) క్రాసుచేయని పోస్టలు ఆర్డరు, లేదా మరేయార్ధం రుకుతో పంపవలెను. (3) జవాబులను కొరవారు 0-1-3 స్థాంపును పంపించి ఎవరికిని జవాబులివ్వవద్దు. (4) ఫలితముల లిస్టును గూర్చి 0-0-9 స్థాంపును కూపన్లతో పంపవలెను. శేషయెడల ఫలితములను పంపవలెను. (5) ముగింపు తేదీ, ఫలితముల తేదీ, ప్రైజుల నియమాల, మొబల్లుగాని, డైరెక్టుగాని, 4 నుండి పొందించువారి కొరవయెడల పొందించబడును. (6) ప్రైజులలో నైను మార్పులండవు. (7) ఈ సంవత్సరముల అన్ని విషయములలోనూ, సలహానిండుగల అన్ని విషయములలోనూ మరణము, బోనసు, మెరిట్ బహుమానములను ఇచ్చుటలోను ప్రైజులను తిన్నవలె అభ్యర్థులందరిని భావింతు. (8) పూరించిన కూపను యీ సంవత్సరం ఆఫీసును పంపుములో చేరనియెడల అందుకు మేము బాధ్యులము కాము. (9) యీ సంవత్సరం పంపించిన ఏ కి గాము దా అయినను రాజమండ్రి మా ఆఫీసునుండి తియ్యకోవలయును. (10) కూపను పూరించడములో దిస్ట్రెసు, తిరుగుబాటులను గూడదు. అట్టివి అంగీకరింపవద్దు. (11) లాభములను పొందు అభ్యర్థులకు గాము దా అయిన పర్సనలకు. అట్టివో లాభములివ్వవద్దు. (12) మార్కుల పరీక్షకు రు 1-0-0 రునుమును పంపవలెను. శేషయెడల మార్కుల పరీక్ష చేయవలెను. పరీక్ష చే పాంపాట్లను పంపు ఆ రూపాయి వాపసు పంపబడును. (13) మొబల్లు ప్రతివారు మొబల్లు సి.పి. 1 కి రు 1-0-0 చొప్పున ప్రతివారికి పంపవలెను. శేషయెడల మొబల్లు సి.పి. 1 కి రు 1-0-0 చొప్పున పంపవలెను. (14) యీ నిబంధనలకు లోనైనవారే యందు పాల్గొనవలెను.

గమనిక: 5 వ పజిలు బహుమానాలు 18-3-42 తేదీనుండి పంపబడును. 8 వ పజిలు బహుమానాలు 28-3-42 తేదీనుండి పంపబడును. 7 వ పజిలు బహుమానాలు తే 8-4-42 నుండి పంపబడును కావలెను. మాకు ప్రతిరోజు ఏంజ్యు కావలయును. రు 100 కి రు 10 తరగతియవ్వవలెను. అట్టివాని రు 5 రునుమును పంపి ముందు మొబల్లు కావలెను. తర్వాతి విషయము గా తియ్యకోవలెను.

సర్దిపి కేట్టును పొందిన మొలలల్లకు సలహా.

ఈ ప్రకటనను యాచించుటచే మీరు ప్రత్యేక బహుమానాలకు రునుమును పంపుకొనేయెడల తక్షణం పంపుకొనేది శేషయెడల సర్దిపి కేట్టు 1 కి 1-0-0 చొప్పున రునుమును 28-3-42 తేదీలోగా పంపవలెను. శేషయెడల మీ మొబల్లు సి.పి.పంపు ఉద్దేశ్యమును తెలుపు.

ప్రొఫైటర్లు:- సునాయాస పజిల్లు (రిజిష్టర్డు) రాజమండ్రి.

యుద్ధం

పశ్చిమ రంగం

దోవరు యుద్ధం:

మొదటి తిరుగుబాటులో ప్రస్తుతాశ్రయంలో దోవరు పాలు గానూడు జర్మనీ యుద్ధనాకలస్తా ర్క పోర్టు స్పీసెవా, ప్రెస్వియాయాటిక ఆనునవి కలరానుగోని ఉండినవి. వానిని భ్యంసం చెయ్యడానికి బ్రిటిషు దినానములు కొన్ని సార్లు ప్రయత్నించాయి. కాంటులుకేకాయి కూడాను. యుద్ధనాకల అంతకుముందు అట్లాంటిక్ లో బ్రిటిషు వారిని 20 వర్షాల వాసల వైవా ముందిన వలగాలిది.

బ్రిటిషు మూడు సంవత్సరములలో గా హుట్, ఆర్మీరాజుల్, ప్రెస్వి ఆఫ్ టేబులు, రిపబ్లిక్, బర్లాం, రాయల్ ఓక్, కరెజియన్, స్టోరియన్ అనే 8 ప్రచండయుద్ధనాకలను పోగొట్టుకున్నది. ప్రెయియన్ నాకల వద్ద మేపేయి నందువల్ల భయంలేదనుకొని యా మూడు యుద్ధనాకల లంగురువది ఇంగ్లీషు ఘానలుగుండా తే 14 ప్రయాణం సాగించాయి. మాక్స్ బేకానికే గతవారం లో. ఇంగ్లీషు దినానములు ఆరవ వారం గమనించాయి. మూడు 800 దినానాలు బయలుదేరినాయి. పోర్టుస్ ఆనే యుద్ధనాకల కూడా నడిచాయి. తీవ్రయుద్ధం సాగింది.

ఒక పోర్టుస్ కూడా తిరిగి రాలేదు. బ్రిటిషు వారిని 20 కాంటర్ దినానాలు, 18 మైల్ దినానాలు, జర్మనీ వారిని 18 దినానాలు పోయినట్లు తేలింది. జర్మనీ యుద్ధనాకల మూడు కమ్యూనికేషన్ లు చెరుకువూ యోరేజీ మూడు 100 సంవత్సరాలుగా కర్మనావలు యింగ్లీష్ ఘోషాంగా ఇంగ్లీషు ఘానలులో సాగిపోయినట్లు చెప్పి చెప్పి నంటిల్లు సాచ్చి వారిపోయిన మండల్ నాదిరయింది.

దోవరు యుద్ధం ఇంగ్లండులో ఎక్కువకలం రము కలిగింది. చర్చిత ప్రధాని ఎంత భీకరంగా చరితీకా, కేకలో యుద్ధవిషయములో ఆశ్చర్య మొక్కువగావుంది. చర్చిత గారికి రక్షణ మంత్రి ఆననరమని మూచించబడింది గానీ, దానికి ప్రధాని ఆంగ్లీక రించలేదు. దోవరు దినానంలో సంపూర్ణ చర్చి వెంటనే జరగలేనని వాదించబడిన మూడవ మూత్రం చర్చిత మంత్రి ఆంగ్లీక రించాడు. దీవర్ బ్రూక్ ను విమర్శనా వర్ణంలో ముంచిన వర్తనలు ఇండియా మంత్రి ఆమె గారిని కూర్చుంటే ఇండియా చరిత్రకులు చక్కబడవని కూడా తీవ్రాంధోళం జరుగుతూవుంది.

విరోధా:

రష్యన్ రంగంలో వాటి తిరోగమం భీతం గా, అక్షరాశ్యులలో చలనం కలిగింది. స్పెయిను నియంత ప్రాంతో, ఆననరలో జర్మనీకి 10 లక్షల నేలను బంధుత్వం వాగ్దానం చేశాడు. ప్రాప్సు, లిబియా యుద్ధానికి వరభరాలను చేస్తూ తోడ్పడు కూర్చుంది. రష్యన్ రంగమును కూడా, సహాయం పుతామన్నాడు ప్రాప్సు మంత్రి మనోసీని నియంత వర్తనల సముద్రంలో వానానిర్మాణం సాగిస్తున్నాడు మల్టా విదేశం, ఉత్తరాఫ్రికా విదేశం తీవ్రదాడులు వెలుపుటకు ప్రెస్వియో వద్ద వైక సమాకరణం జరుగుతూవుంది. రష్యన్ రంగములోకి లక్షల వ్యయం ప్రస్తుతంలో సంపుటకు వాగ్దానం చేశాడు.

హిట్లరు యెత్తులు:

వేరకాలం గడచుటతోనే హిట్లరు తన దిండ యోత్రులు ఎటుల పోస్తాడో ఎవరికీ ఎరుకవకులేదు. బ్రిటిషు దినానముల వేసిన బలముచేర్చు

వెదరలేదని మొన్ననే సాకాశాయంబరికాడు. జపాను దక్షిణ సామ్రాజ్యవాదము ప్రముఖ బరించి ఆశ్చర్యము ప్రదం చేయటం నిరీయా, ఇరాక్, ఇరానులనుండి ఇండియా మీదికి వచ్చి జపానుతో కలియవచ్చునని ఒక ఊహ. వలే అక్కడట స్పై యుద్ధము అద్దమున్నాడు. హిందూ మత సముద్రములో తనవని ముగిసినవంటనే జపాను నాకల రక్షణలు అట్లాంటిక్ లో ప్రవేశించునని యూ ఒక ఊహ. రష్యన్ల ప్రస్తుతం ఆంతర్భయములే దీవి, కూర్చున్న గర్భణబద్ధిని నిర్ణయించుకొని, ఇతర రంగాలలో విజయము లభ్యమైన తరువాత రంగ, రష్యన్ దండయాత్ర జరుగుటకు వీలొక ఊహ. దోవరులో తయారయ్యే పాముగి సైనిక సహాయంతో, వెంటనే, రష్యన్ల ధీకొనునీ కూడా మరొక వాదము. జపాన్ సైన్యము ప్రస్తుతం రష్యన్లను కూర్చుంటున్నది యెదురుకుంటుందో అని మరొక ఆశయానం. ఏది ఎట్లున్నా పోతయం మాత్రం వాస్తవమనీ, ఎవరు ఎప్పుడు, ఏమి జరుగునో ఎవరూ చెప్పాలరనీ మాత్రం ఊహించాలి.

ప్రాప్సు రంగం

సింగపూరు:

15 ది నాయంత్ర సింగపూరు వదిలిపోయింది. చరిత్ర సమయములో బ్రిటిషు వారికి కొంత ప్రముఖ లిగింది. ఆచట 15000 బ్రిటిషు దళములు, 13000 ఆస్ట్రేలియన్లు, 32000 భారతీయులు వుండేట్లు తెలియమన్నది. స్త్రీలు విద్వలు మాత్రము లేవని చదిరి. ఆచారపదార్థములు, నీటిసప్లయ తేనందున సింగపూరు నేవని అంగీపోయినాడు. గవర్నరు వర్ మెంటాకో ధానుస్ భార్య యురంగా శివకూరులో నిర్బంధించబడెను. ముఖ్య ప్రదేశములలో జపాను వారి ప్రభావ కూర్చుంటాకము ఎగురుచున్నది. బ్రిటిషు, ఆస్ట్రేలియన్ సైనికుల స్త్రీలు, విద్వలు, సంరక్షణ బాధ్యత కూడి అని జపాను నేవని ఆధిపతియిచ్చాడట.

సింగపూరు చరిత్రం దుర్భరమని చర్చిత ఆంగ్లీక రించాడు. దీవర్ బ్రూక్ తన బలమును ఇంగ్లండులో వుంచుకొని సామ్రాజ్యాన్ని వదిలికేకాదని ఇంగ్లండులో తీవ్రవిమర్శలు బయలుదేరినవి. కాని మిటిటర్ వ్యూహము కేమిటో?

డచ్చి దీవులు:

సుమత్రా దీవి మీద తీవ్రదాడులు జరిగినవి. ఆచటి ప్రధాన నగరమైన పాలింబాంగ్ నగరము దీర్ఘ పోరాట మొక ర్వాత తే 16 దిన కర్మణక మైనది. దీనితో కూర్చుండేవులలో నూటికి 55 పాళ్ల నూ నెను మిత్రమండలికి యెగుమతి చేస్తున్న ప్రదేశం శత్రువక మొదన్ను నుట. ఆచట నిల వుండిన చమురును ముంకే వాళ న ము చేయబడెను. దీనితో మలాకా లు సంధి శత్రువుకు స్వాధీనమైనది. తూర్పు తూర్పు రంగం బాహుటంగా తెలుపబడింది.

జావా దీవిని రక్షించుటకు సహాయము వస్తున్న దని తెలుస్తుంది.

బర్మాలో:

పాక్ సమాచారం జపాను వారు పాక్ నదిని దాటి ఆచటికి 25 మైళ్ళలో ఉండు రైల్వే జంక్షన్ ఆను భూటాన్ నగరము మీదికి వాగును పార్చారు. బ్రిటిషు సేనలు భూటాను నుండం మును చరిత్ర లిక్ నది వద్దకు ఉపయోగించబడినవి. అదిగా మార్చికోట కలి మైళ్లు ఉత్తరానికి మన సేనలు వెళ్లినవి. లక్కాలోకి నేవని సేనలు వచ్చుట

చేరను, ఇచ్చట ఎ స్కూ వ దినానములు ఉంటు చేరను, ఆస్ట్రేలియన్లు ఆననరము. ఆయనను శత్రువు రంగునుకు 80 మైళ్ళలో ముప్పాడు 8 దినములలో 80 మైళ్లు శత్రువులు ముందుకు వదులగలిగి. సింగపూరు శత్రువక మొదన్ను గంగురాడు జపాన్ వ్యయము నావలమొక వచ్చుటకు ముంద్రమైనది. ఇండియాలో 80,000 జపాన్ వ్యయం దిగినది. ఇదిగాక మలయానుంచి భారీ గాలదిన మరెండు దినములు కూడా బర్మాలోకి చేరినవి. కాబట్టి యిక యుద్ధం బర్మాలో తీవ్ర రూపం దాల్చవచ్చు.

ఆస్ట్రేలియా:

అరుంధా ద్వీపమును, మార్బీరీకేవును బాంటు చేసినందునకు న్యూగినికే ప్రమాదము కలుగుట సహజము. మానవ సాధ్యమైన సకల ప్రయత్నములు సాగించి శత్రువుతో పోరాడగలమని కర్మ ప్రధాని ప్రకటించాడుగానీ, తమకుగల సర్వస్వమునూ సింగపూరు రక్షణకు సంపాదించి ఆస్ట్రేలియా, సింగపూరు చరిత్రానంతరం ఆంగ్లేవన పడడం సహజం. త్వరలోనే జపాను వారివల్ల హిందూ మత సముద్రానికి, బంగాళాఖాతానికి ఆపాయం ఉండవచ్చునని వ్యాఖ్యాతలు చలుకుతున్నారు.

గాని శత్రువును ఎదిరించుటకు ఆస్ట్రేలియన్లు తమ శక్తినంతా వినియోగించుటకు తయారాతున్నారు. స్త్రీలు పురుషులు యుద్ధానికి తయార కాబడుచున్నారు. ముఖ్యముగా గోరిల్లా దళములు నిర్మించబడగలవని తెలుస్తుంది. న్యూజీలండు కూడా ఆస్ట్రేలియాతో చేతులు కలిపి వనిచేస్తున్న పుదు భయమెందుకు?

చీనా:

చీనా వ్యవహారాలు గండంకోరంగా వున్నవి. చీనాకు విజయాలని ఒక సారీ అవసరాలని ఒక కూరి వార్తలు వస్తున్నవి. యా ఆవశ్యమయంలో చాంగ్ కేక్ నియంత ఇండియాను యెందుకు వచ్చాడు! అని పెద్దనమస్య. ప్రెస్వియో సానితాని కనియా. ఇండియా రాజకీయ సమస్య చిక్కులు విడిచిపెట్టాలని ప్రక్షు. గవర్నరు మెంటుకు ఆధియై ప్రెస్వియో ములను సంగ్రహించడము ఒక పంకనూ, గాంధీ జిన్నా, జ్యూలియన్ ఆజాద్ వగైరాలతో సంబంధించడం ఒక పంకనూ జరగడంలో గల ఆంతరార్థం ఏదో? ఏదైనా చిక్కు ఉంటే నేసేమి చెయ్యగలమని మాత్రం ఆవ్నాడు. పాపం ఏం చేస్తాడు. కాని ఆచరి కొంప చక్కచెట్టుకోవడానికి వచ్చి ఉంటాడుగాని, ము స్యాతంత్ర రథం లాగడానికి వచ్చాడా? ఏచ్చివూహ.

జన్నా సాహెబ్ మీద బెంగాల్ ప్రధాని హక్కు గారు ఒక లక్ష రూపాయలకు వ్యామేజీ సూట్ చేశాడు.

సిటీ సినిమాలు. —
వివాయక హాలు: — "ప్రహ్లాద" 25 తేది చరకు ఉంటుంది. 28 తేది నుండి వాహినీ వారి "దేవకి" ప్రకృతి నూతుంది.
కొత్త హాలు: — మల్లీ గలాటాయుమ్నా, "అవ వాదు" న్నూ ఒక దినం రావడం వల్ల ఆవవాదు ప్రాక్షిగా రెప్పుతిన్నది. ఇంక రెండు యూడు వాళ్ళలో "అవ వాదు" పుట్టించికి పోతున్నది.



ఒక సారి "వెల్కమ్ బీడి" ప్రాసూయించి వారి సహజము, ప్రకృతి మూకు తెలియగలదు.

స్థాపితము 1920
కుష్టు సుఖ బాప్తి మొదలగు
దిర్ఘ వ్యాధులకు పుదువు
విశ్వాసయము
కాదాట
రెడ్డి ఆండ్ కో
గోపాలపురము తూర్పు గోదావరి జిల్లా
చెట్టివరం పోస్టు గాంధీనగరము విజవాడ
33, గోపాలపురము వాయవ్య కిం... మద్రాసు

డాక్టర్ శ్రీపాదకృష్ణమూర్తి

శాస్త్రి బెజవాడ (తేక) రాజమండ్రి
వారి యాక్రింది మందులు యాక్రింది వ్యాధులకు
ఆమోఘముగ వనిచేయును.

- ఆరోగ్య సుధ
సముద్ర మేగి సవాయి వ్యాధులకు 80 మా. 4.0.0
- స్త్రీ సుధ
స్త్రీల సముద్ర గర్భాశయ వ్యాధులకు ,, 3.0.0
- అనంద సుధ
బలహీనత, సముద్ర వ్యాధులకు 8.0. 2.8.0
- ప్రదరామ్యుతము
స్త్రీల శ్వేతరక్త ప్రదరములకు 80 మా. 4.0.0
- ప్రమేహ సుధ
సముద్ర కుక్రమ వ్యయలకు 80 మా. 4.0.0
- రత్న సుధ
చర్మ వ్యాధులకు, రక్త వ్యాధులకు 80 మా. 4.0.0
- దివ్య సుధ
గర్భిణీ స్త్రీల సముద్ర వ్యాధులకు 80 మా. 4.0.0
- నర్వ సుధ
ముక్తి మైదునము, నిరముల బలహీనతకు ,, 10.0.0

కుష్టు బొట్టి : వగైరా
కుష్టు, బొట్టి మేసామచ్చలు, కెక, సవాయి వ్యాధులకు గ్యాగ్రింటు చికిత్స: కేటలాను ఉచితం
డి. రెడ్డి ఆండ్ కో, (రెజిస్టర్డ్) ప్రాప్సు యిం. క. వి. రెడ్డి, గోపాలపురం తూ. గో. జిల్లా.

మేలురకం వక్కలతో
కా యా
స్త్రీ యా
ము న
గ ర్భి

సుగంధ వక్కపొడి
ఆర్మిచోట్ల ఏలేట్టు కావాలి.
ప్రధాన్ ఇండస్ట్రియల్స్,
ట్రాంకుర్ డ్డు - నెల్లూరు.

50 సంలగా ప్రఖ్యాతి చెందిన
మదనమంజరి
మాతలు
ధారుమీన, మలబద్ధకము, స్వస్థు స్థలము దీ
టికి ఉత్కృష్టమైన నుణమును ఇచ్చును. ఇది
రక్తమును, బిల్వమును, ఆధికి ముగిసేనూ, అది
శ్రోత్ర ఉత్కృష్టానికి లోనియెను. కు దీక్షితు 1-
వయమునటి ఘోషి, ప్రవాలుకాయ ముతాను
నెల్లూరు: ఆర్థిక ఫ్యాక్టరీ, ట్రాంకుర్ డ్డు.
కావాలి: గురియంటిలో స్టోరు.

చైనా జాతీయవీరుడు జంగ్ కే పేక్ గారి జీవితవిశేషాలు

ప్రస్తుతం భారతవర్షంలో వ్రుండే చీవాడక సర్వసేవాధిపతి జంగ్ కే పేక్ గారి గురించి మనకు తెలుసుకోవడం అవసరం. భారతవర్షంలోని అందరూ ప్రభుత్వం, ప్రజలూ, వీరి ఆగమవానికి స్వాగతం ఆహ్వానంగా సమర్పించినందున వారియెడల యీ పూజ్యభావనకి కారణాలందకపోవు.

వీరి వయస్సు 54. షికాక్ రానుకుంటుంటుంటే జనించినాడు. వీరి ఎనిమిదవవట వీరికి కండ్లి వియోగం సంభవించింది. వీరి చదువంతా సైనిక విద్యలోనే జరిగింది. 20 వ ఏట సైనిక కళాశాలా విద్య పూర్తిచేసుకొని జపాన్ లోనికి వెళ్ళి ఆచల మిలిటరీవిద్య వర్ధనించి 1911 లో అనంతపురంకి వచ్చెను.

డా॥ సర్ యొక్క సేక్ వాయుకుడు వారి ఆనుచర వర్షంలో చియాంగ్ చేరినాడు. 1913 లో 1917 లో జరిగిన చీవా విప్లవాలలో చియాంగ్ పనిచేసినవాడే. 1917 నుండి 1922 వరకు క్యూమింగ్ పార్టీలో చేరి పనిచేశాడు. 1923 లో రమ్యువెర్లి వారి మిలిటరీ విధానాన్ని చరిత్రించి వచ్చాడు. 1924 లో చీవాలో నివాసీ అనబడు మిలిటరీ ఆకాడమీలో సైనికాచార్యకర్తవం పొందినాడు. తన విద్యార్థులను చేర్చుకొని 1925లో దక్షిణ చీవాసేవాధిపతులను ఓడించాడు. డా॥ సర్ యొక్క సేక్ 1925లోని కార్యం చేందినాడు. చియాంగ్ గారు క్యూమింటాంగ్ పార్టీకి

వాయకు దయాకు. 1928లో కమ్యూనిస్టుల సహకారం సంపాదించినాడు. 1927 లో కమ్యూనిస్టులతో వివాదపడి విడిపోయి కాంగ్రెస్ లో ప్రభుత్వం స్థాపించాడు. 1927 లో సికింకువకరం స్వాధీనంచేసుకున్నాడు. ఆంధ్రప్రదేశ్ క్యూమింటాంగ్, ప్రభుత్వాల రెండును ఒకటి అయి వని. ఆంధ్రట చాంగ్ సోను ఓడించి ఉత్తర చీవాను జతమవుతున్నాడు. ఆంధ్రప్రదేశ్ చియాంగ్ సర్వసేవాధిపతియూ, ప్రధానమంత్రిత్వయూ సంపాదించాడు.

1931 లో చి యాంగ్-తన వదవులన్నిటికీ రాజీనామయిచ్చాడు. గానీ మిక్రుల ఒత్తిడితో 1932 లో తిరిగి వదవులను స్వీకరించాడు. 1932 నుండి 1938 వరకు కమ్యూనిస్టు వాయకులతో పోరాటాలు జరిపించాడు. 1938 లో పెన్సిరా పుంజో తిరుగుకాలు జరిగింది. చియాంగ్ సాహసంతో ఆచటికి వెళ్ళినందున చాంగ్-చ్యూ-చియాంగు ఆసే సేనాని ఆతనిని ఖైదీచేశాడు. గానీ రాజీనామీ విముక్తి పొందాడు.

1937లో జపాన్ లో యుద్ధం ప్రారంభమైంది. యీ యుద్ధాన్ని ప్రతిఘటించడానికి చియాంగ్ పూనుకున్నాడు. దీనితో దేశములోని అందరూ ఒకటిఅయి చియాంగు క్రింద వదులుతుంటూ జపాన్ లో పోరాటం నలుపుతున్నారు. యింత కాలమూ ఒంటరిగా పోరాటం నలుపుతుండిన యీ మహాసేనానికే నేడు ఇంగ్లండు - ఆమెరికా వారి మిక్రులూ సహాయపడినారు. ఈ విషయమై ఇండియా గవర్నమెంటులో సంభవించుటకు ఏమి నేడు భారతదేశంలో ఉన్నారు.

నకలు మంతులను చూచి మోసపోకుడు



అమృతాంజనము

అన్ని నొప్పులను నిర్మూలించుటయందు
4) సంవత్సరములుగా ప్రఖ్యాతి గాంచిన
ది వ్యామృతము
అమృతాంజన లిమిటెడ్: బొంబాయి, మద్రాసు, కలకత్తా.

కూలివారు కావలెను

కష్టరాయిని శ్రమలకు లెండువేలమంది కూలివారు కావలెను. మగవారికి రోజుకు రెండుమిది ఆణాలు, ఆడవారికి రోజుకు నాలుగు ఆణాలు, పిల్లలకు రోజుకు మూడు ఆణాలు. పనిచేయుటకు గడ్డపలకు, పాద, కొడవలి, మట్టికట్ట వ్రుండవలెను. ఇప్పుటినుండి రెండుమిది తెలుసుకునివుండును. గృహములు ఉచితము. కొబ్బటి బయలుదేరి రావచ్చును. ఆద్యాస్థులు కూడా యివ్వబడును. పనిచేయు స్థలము: నెల్లూరుజిల్లా, మాళ్ళూరు పేటకు తూర్పుగా 7 మైళ్ళ దూరములోనున్న అటకానితిప్ప గ్రామము.

వివరములకు:— డాక్టరు అమృతం కోటయ్యనాయుడు, అటకానితిప్ప, మాళ్ళూరు పేటపోస్టు, నెల్లూరుజిల్లా.

కానేటప్పడు
శ్రీ దుర్గా మామూలు
గమనింపుడు
జామా ఆయిల్
జినిధరకముల
నాస్థులకును, బాధలకును.
అన్నిచోట్ల అమ్ముబడును.
అమర్ బెండ్, శోభా బెండ్ P.T. మదరాసు.

నెల్లూరులో ప్రసిద్ధి గాంచిన యం. కె. కోరాగారి దంకములు కట్టు ఆసుపత్రి.



ప్రతిమందికములు ఒక్కొక్కటిగా గాని, పూర్తి నెట్టుగా గాని కట్టబడును. పండ్లు కట్టడమే గాను, దంక - చిన్న చిన్న గూడ చేయబడును. చెడినపండ్లు బాధలేకనే మనాయాసముగా తీసి తీయబడును.

డా॥ యం. కె. కోరా, ట్రంకురోడ్డు, నెల్లూరు.

మంగనెల్లూరులో, భూములుయాలం

1942 సంవత్సరం ఏప్రిలవరి నెల తే 16 ని నెల్లూరుజిల్లా కమ్యూనిటీలు సర్టిఫైడ్ యిలాకా పుస్తకాధికారులకావచ్చును 1. తీలగ పోలికెట్టి కుమారుడు వింకట్రాయులుకెట్టి 2. తీలగ కాలనరప్పకెట్టి భార్య చంగమ్మ మేను పుట్టయలము యావచ్చుంజికి తెలియజేయవలెనుగా:-

- (1) యలో 1 వ వధును మేవనామయేమ్మ 2 వ వధుయొక్క భర్త మేవనామయేమ్మ అయ్యి తేలు జక్కల గురవయ్యకెట్టి తే 24-5-1919 నివ సైవారి పేర వ్రాయించి యుచ్చిన రిజిస్టరు బ్రస్టిడిడ్ లో చిన్నూరుజిల్లా శ్రీ కాళహస్తి సర్టిఫైడ్ మంగనెల్లూరు గ్రామంలో నె 39 య పట్టాదాఖలా నె 80-9-7 లు కిస్తుగల య 10.2 వెంటుగలభూమిని పుస్తకాధికారుల గ్రామంలో శ్రీ పట్టాభిరామస్వామివారి కేవారియై కైంకర్తవమునగా విడిచి పెట్టబడి వున్నది.
- (2) వర్తమానమున నల్లమ రైతుదస్త్రీకలను సదనభూములు కేవరాలయి వకాం ములో సింధెత్తున పానుబడి చేయువారులేక సదనభూములకు శ్రీ రాజాగారి కెల్లించవలెనని పేమ్మకుడా వరుమానంకాక శ్రీ స్వామివారికియెండు యింతకొద్ది ఆదాయమునంది కిస్తులు కెల్లించవలెననియుటచే శ్రీ వారి కైంకర్తవమునగా చాలా పోనియేర్పడినది.
- (3) వై కారణములేక సదనభూములను బహిరంగముగా కేంముచేయించి కిచ్చారా పమ్మదమ్మతో ఆదాయమువమ్మభూములను శ్రీ స్వామివారి పేర కొనుగోలుచేయించవలెనని ఆర్డరువర మైయొప్పండున యాక్రింది వగతులప్రకారం సదనభూములు కేలంజేయబడును.
- (4) చిన్నూరుజిల్లా శ్రీ కాళహస్తి సర్టిఫైడ్ మంగనెల్లూరు గ్రామంలో 1942 సంవత్సరం ఏప్రిలవరి నెల తే 28 ని వ్రుండయం 8 Kellu Meer 11 Kellu వరకు వ్రాయించబడిన బహిరంగముగా కేలము చేయబడును.
- (5) కేలములో పాటుపెట్టులయవారు ప్రతివారేమ్మ యకరా 1 కి య 25-0-0 లు కేలము కాలములో డిపాజిట్టు చేయవలెను.
- (6) కేలములో పాటు భూములను కేలంజేయవలెనని సగముదమ్మ కట్టి ఆగ్రిమెంటు చేసుకోవలెనని.
- (7) ఆగ్రిమెంటు చేసుకోన్న 15 దినములలోపల కేలంచారుస్వంతభూములలో విక్రయ పుక్రము వ్రాయించుకొని రిజిస్టరుకాలంలో కొర్రడమ్మ కెల్లించి రిజిస్టరుచేయించుకోవలెనని. కేలంజేది మొదలు 15 దినములలోపల కొర్రడమ్మ కెల్లించకపోయినచోకేలంకాలములో కెల్లించిన సగముదమ్మ పోగొట్టుకొనుటేగాక ఆగ్రిమెంటున్న గడ్డుకావలెను.
- (8) కేలంకాలంలో పూర్తి కైంకె కెల్లించేయివలెనని కేలంచారు భూములలో ఆర్డరు విక్రయపుక్రము వ్రాయించి రిజిస్టరుచేసేయివలెనని.
- (9) వై భూములకు సంబంధించి యావత్తు రికార్డువగైరా వివరాలు మావద్ద నున్నా, కేలంకాలములో కేలంజేయవలెనని మామికోవచ్చును.

వుగ్గుమూడి } (Sd) యానిశాని జీలగ చంగమ్మ.
16-2-42 } (Sd) జీలగ వెంకట్రాయులుకెట్టి.

ఉత్సాహ ఉల్లాసములతో



జీవితానంద దోలికల నూగులాడ
లోడ్డు
శ్రీ గర్వాకయిరోగ నివారిణి

కేసరికటేరం లిమిటెడ్, రాయపేట, మద్రాసు.
తెలుగుజిల్లాలకు ఏకెంట్లు: కితాంం జనరల్ స్టోర్సు, కెడవాడ.

★ మార్చి 17 విడుదల ★

సారథి

పత్తి

డైరెక్టరు: రామబ్రహ్మం

స్టూడియో: న్యూటోన్.



ఫిట్ డిస్ట్రిబ్యూటర్స్:

సరస్వతీటాకీస్ లిమిటెడ్, బెజవాడ-బెంగుళూరు

మద్రాసు, తమిళనాడు, బర్మా, యితరవిదేశాలకు:

సౌత్ ఇండియా పిక్చర్స్ :: మద్రాసు